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Pessoal, antes de iniciarmos o nosso curso, vamos a alguns AVISOS IMPORTANTES:

1) Com o objetivo de otimizar os seus estudos, vocé encontrard, em nossa plataforma (Area
do aluno), alguns recursos que irdo auxiliar bastante a sua aprendizagem, tais como “Resumos”,
“Slides” e “Mapas Mentais” dos conteldos mais importantes desse curso. Essas ferramentas
de aprendizagem irdo te auxiliar a perceber aqueles tépicos da matéria que vocé precisa
dominar, que vocé nao pode ir para a prova sem ler.

2) Em nossa Plataforma, procure pela Trilha Estratégica e Monitoria da sua respectiva
area/concurso alvo. A Trilha Estratégica é elaborada pela nossa equipe do Coaching. Ela ira te
indicar qual é exatamente o melhor caminho a ser seguido em seus estudos e vai te ajudar a
responder as seguintes perguntas:

- Qual a melhor ordem para estudar as aulas? Quais sao 0s assuntos mais importantes?

- Qual a melhor ordem de estudo das diferentes matérias? Por onde eu comecgo?

- “Estou sem tempo e o concurso esta proximo!” Posso estudar apenas algumas partes
do curso? O que priorizar?

- O que fazer a cada sessao de estudo? Quais assuntos revisar e quando devo revisa-los?
- A quais questdes deve ser dada prioridade? Quais simulados devo resolver?

- Quais sao os trechos mais importantes da legislacao?

3) Procure, nas instrucdes iniciais da “Monitoria”, pelo Link da nossa “Comunidade de Alunos”
no Telegram da sua area / concurso alvo. Essa comunidade é exclusiva para 0s nossos
assinantes e sera utilizada para orienta-los melhor sobre a utilizacao da nossa Trilha Estratégica.
As melhores duvidas apresentadas nas transmissdes da “Monitoria” também serdo
respondidas na nossa Comunidade de Alunos do Telegram.

(*) O Telegram foi escolhido por ser a Unica plataforma que preserva a intimidade dos
assinantes e que, além disso, tem recursos tecnolégicos compativeis com os objetivos
da nossa Comunidade de Alunos.
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1 — EXERcicios COMENTADOS — REDES DE COMPUTADORES/PARTE |

1. (CESPE/PF/2018) As redes de computadores podem ser classificadas, pela sua abrangéncia,
em LAN (Local Area Network), MAN (Metropolitan Area Network), e WAN (Wide Area
Network).

Comentarios:

Rede de extensdo entre cidades ou até paises.

Conforme vimos em aula, as redes de computadores podem ser classificadas em LAN, MAN e
WAN.

Gabarito: Correto

2. (CESPE/STJ/2015) A topologia fisica de uma rede representa a forma como os computadores
estdo nela interligados, levando em considerag¢ao os tipos de computadores envolvidos.
Quanto a essa topologia, as redes sao classificadas em homogéneas e heterogéneas.

Comentarios:

Quando falamos em topologia, estamos tratando da forma como os computadores estao
conectados. A Topologia Légica exibe o fluxo de dados na rede, ou seja, como as informacoes
percorrem os links e como transitam entre dispositivos. Ja a Topologia Fisica exibe o layout dos
links e nds de rede.

Na verdade, nao leva em consideracado os tipos de computadores envolvidos, mas o layout fisico
dos links e nds da rede, isto €, como os cabos estdao dispostos. Ademais, quanto a essa topologia,

as redes sdo classificadas em: Barramento, Anel, Estrela, Malha, etc.

Gabarito: Errado

3. (FCC / SEGEP-MA / Auxiliar de Fiscalizagdo Agropecuaria) Ha uma correta associac¢do entre o
problema e a sua solucao usando o tipo correto de rede de computadores em:
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a) Umaempresa possui dois escritérios em uma mesma cidade e deseja que os computadores
permanecam interligados. Para isso deve-se utilizar uma LAN - Local Area Network que
conecta diversas maquinas dentro de dezenas de quilometros.

b) Uma empresa possui um enorme volume de dados e precisa interligar o servidor principal
aos outros computadores. Para permitir esta conexao deve-se utilizar uma SAN - Servidor
Area Network que conecta diversas maquinas a um servidor central.

c) Ha diversos dispositivos em uma residéncia que precisam se comunicar dentro de uma
distancia bastante limitada. Para isso deve ser utilizada uma rede PAN - Private Area
Network, que utiliza tecnologias como Wi-Fi e bluetooth.

d) Deseja-se conectar redes de escritérios de uma mesma empresa ou de varios campi de
universidades. A melhor solugdao é utilizar uma WLAN - Wireless Local Area Network, a
versdo wireless (sem fio) de uma LAN que alcanca centenas de quilémetros.

e) Uma empresa presta servicos online 24 horas para paises localizados em diferentes
continentes. Deve-se utilizar uma WAN - Wide Area Network, que vai além da MAN -
Metropolitan Area Network, conseguindo alcancar uma area maior, como um pais ou
mesmo um continente.

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Metropolitana. Quando uma empresa possui filiais em uma
mesma cidade, ela pode criar uma MAN. A imagem acima é uma foto aérea de Brasilia, cidade
onde surgiu a Rede de fast-food Giraffas e onde existem dezenas de filiais provavelmente
conectadas a uma mesma rede.

- Disténcia: dezenas de quilobmetros.

- Infraestrutura: comunicacdo que faz uso de equipamento para centralizar fluxo da informacéo
na WLAN (Ex: Access Point ou Hotspot) e permite um alcance maior (Ex: 500m).

Trata-se de uma Rede de Area Extensa. Quando uma empresa possui filiais em cidades ou
paises diferentes, ela pode criar uma WAN. Um d6timo exemplo de WAN é Internet! Sim, a
Internet é uma WAN. Outro exemplo é uma rede entre Brasilia e Goidnia - como apresentado
na imagem acima, mas poderia ser entre paises ou até continentes diferentes.

- Disténcia: centenas ou milhares de quilémetros.

(a) Errado, deve-se utilizar uma MAN; (b) Errado, SAN (Storage Area Network) é uma rede para
armazenamento de dados; (c) Errado, PAN é Personal Area Network e, nao, Private Area Network.
Ademais, PAN usa apenas bluetooth; (d) Errado, a WLAN alcanca centenas de metros — o ideal
para o caso seria uma MAN; (e) Correto. A WAN (Wide Area Network) resolveria o problema.

Gabarito: Letra E
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4. (FCC/DPE-RS /Técnico em Segurancga -2017) Considere uma rede de computadores instalada
e em funcionamento que é caracterizada pelo seu alcance local, por se tratar de uma rede
interna de curto alcance. De acordo com sua extensdo geografica, essa rede é classificada
como:

a) Metropolitan Area Network - MAN.
b) Local Area Network — LAN.

c) Wide Area Network — WAN.

d) Storage Area Network — SAN.

e) Popular Area Network — PAN.

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Local. Quem ai j& foi a uma Lan House? O nome j& dé a dica,
trata-se de uma LAN. A rede da sua casa também, assim como a rede do andar de um prédio
ou de um orgéo, ou até mesmo a rede de uma pequena faculdade é uma LAN.

- Distancia: dezenas a algumas centenas de metros.
Alcance local, rede interna e curto alcance... sé pode ser uma Rede de Area Local (LAN).

Gabarito: Letra B

5. (FCC / ARTESP / Especialista em Regula¢do de Transporte - 2017) Considere a seguinte
situacao hipotética: um usuario recebe o sinal de Internet no seu computador desktop através
de um modem de banda larga que também é roteador wireless, ligado diretamente ao
computador por um cabo ethernet. Apesar de todos os equipamentos serem atuais e terem
sido instalados recentemente, em determinado momento a Internet para de funcionar e
aparece um simbolo de falha no icone da rede da barra de tarefas.

Um conjunto de possiveis problemas relacionados a esta situagdao e a¢des para resolvé-los é
elencado abaixo.

l. O cabo ethernet de par trangado pode ter se desconectado ou ficado frouxo, em decorréncia
do usudrio movimentar o gabinete ou o0 modem. E recomenddvel que o usudério verifique a
conexao do cabo, tanto no modem quanto no gabinete do computador.

II. O modem pode nao estar funcionando bem em decorréncia, por exemplo, de sobrecarga
no trafego de informacdes. E recomenddvel que o usudrio desligue o modem e ligue-o
novamente apos alguns segundos, para que ele seja reiniciado e o seu funcionamento normal
seja restaurado.

lll. O adaptador de rede pode estar desativado, o driver pode estar desatualizado ou a placa
de rede pode estar danificada. E recomenddvel que o usudrio atualize o driver do adaptador

Questdes Comentadas de Informatica p/ Ministério do Trabalho (Auditor Fiscal do Trabalho - AFT)

www.estrategiaconcursos.com.br 60



Diego Carvalho, Equipe Informatica e Tl, Renato da Costa
Aula 00

de rede, ative-o0, caso esteja desativado, ou providencie a troca da placa de rede, caso esteja
danificada.

IV. O cabo ethernet coaxial pode ter se rompido devido ao seu nucleo de aluminio ser bastante
sensivel, principalmente nas proximidades dos conectores RJ-35 usados para fazer a ligacao
ao modem e ao gabinete do computador. E recomendével que o usuério faca uma verificacdo
visual para saber se o cabo esta rompido.

Sao problemas e ag¢des corretas que podem ser tomadas para tentar resolvé-los o que consta
APENAS em:

a)l, llelll.
b) 1, 1l e IV.
c)lllelV.
d)lell.

e)llelV.

Comentarios:

(I) Correto. O Cabo de Par-Trancado pode ter sofrido algum problema em decorréncia de
movimentac¢des. Caso vocé fique sem internet algum dia, recomendo que verifique esse cabo.

(I1) Correto. Se o modem estiver sofrendo com sobrecarga de recomendacdes, é realmente
recomendavel desliga-lo, esperar alguns segundos e religa-lo.

(111) Correto. Adaptador de Rede é qualquer dispositivo que permita a conexdo a uma rede. A Placa
de Rede é um tipo de Adaptador de Rede. Dito isso, ambos podem estar danificados ou
desativados, e o driver pode estar desatualizado. E recomendavel verificar todas essas opcdes.

| Consiste em um fio central de cobre, envolvido por uma blindagem metalica.
(IV) Errado. O Cabo Ethernet Coaxial pode ter realmente se rompido, mas ele ndo possui um

nucleo de aluminio, é de cobre. Ademais, ele utiliza conectores BNC (Cabos de Par Trancado
utilizam conectores RJ-45 ou RJ-11).

Gabarito: Letra A

6. (CESPE / Camara dos Deputados / 2012) Uma rede local (LAN — Local Area Network) é
caracterizada por abranger uma area geografica, em teoria, ilimitada. O alcance fisico dessa
rede permite que os dados trafeguem com taxas acima de 100 Mbps.

Comentarios:
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Trata-se de uma Rede de Area Local. Quem ai j& foi a uma Lan House? O nome j& dé a dica,
trata-se de uma LAN. A rede da sua casa também, assim como a rede do andar de um prédio
ou de um orgéo, ou até mesmo a rede de uma pequena faculdade é uma LAN.

- Distancia: dezenas a algumas centenas de metros.

Conforme vimos em aula, ela é caracterizada por abranger uma area geografica bastante limitada.
A WAN (Wide Area Network) seria uma rede que ndo possui uma abrangéncia geografica muito
definida. Ademais, o alcance fisico de uma rede local ndo tem relagdo com sua taxa de
transmissao de dados. Pode-se ter, sim, Redes Locais com taxas acima de 100 Mbps.

Gabarito: Errado

7. (CESPE / ANATEL / 2009) Uma rede residencial de computadores, que atende aos moradores
de uma residéncia e esta conectada a Internet, por meio de acesso ADSL, denomina-se PAN
(Personal Area Network).

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Pessoal. Sabe quando vocé conecta seu celular na caixinha de
som por Bluetooth? Pois €, isso é uma PAN! A rede entre seu celular e o seu Apple Watch é uma
PAN! A rede entre um celular e um fone de ouvido sem fio também uma PAN! Enfim, trata-se
de uma rede bem pequena entre equipamentos.

- Distancia: centimetros ou poucos metros.

Conforme vimos em aula, a questdo trata de uma LAN (Local Area Network). A PAN (Personal Area
Network) atende a uma Unica pessoa e geralmente estd conectada via Bluetooth.

Gabarito: Errado

8. (FGV / COMPESA / Assistente de Saneamento e Gestdo - 2016) Os meios de transmissdo
podem ser guiados ou ndao guiados. Os principais meios guiados sdo o par trancado, o cabo
coaxial e a fibra dptica. Em relacdo a esses meios de transmissdao guiados, analise as
afirmativas a seguir.

Um cabo coaxial consiste em um fio de cobre esticado na parte central, envolvido por um

material isolante.

Os pares trangcados podem ser usados na transmissao de sinais analdgicos ou digitais.

. Os cabos de fibra 6ptica podem ser danificados com facilidade se forem encurvadas demais.

Esta correto o que se afirma em:

a) |, apenas.
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b) Il, apenas.
c) I, apenas.
d) lell, apenas.
e) 1, 1lelll.

Comentarios:

Consiste em um fio central de cobre, envolvido por uma blindagem metalica. Isolantes
de plastico flexivel separam os condutores internos e externos e outras camadas do revestimento
gue cobrem a malha externa.

() Correto, trata-se de um fio central de cobre, envolvido por uma blindagem metalica.

Para facilitar a identificacdo, os pares sdo coloridos e a ordem dos fios dentro do conector é
padronizada. Eles podem ser utilizados na transmissdo de sinais analdgicos ou digitais.

(1) Correto, ele realmente pode ser utilizado na transmissao de sinais analdgicos ou digitais.

Como desvantagens, podemos dizer que é incapaz de fazer curvas acentuadas, além de ter
um custo de instalacdo e manutencdo muito alto em relacdo ao par trancado.

(1) Correto, essa é uma das principais desvantagens dos cabos de fibra dptica.

Gabarito: Letra E

9. (CESPE / Policia Federal / 2018) PAN (Personal Area Network) sdo redes de computadores
destinadas a ambientes com acesso restrito, seja por limitagdes fisicas ou por definicbes de
seguranca.

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Pessoal. Sabe quando vocé conecta seu celular na caixinha de
som por Bluetooth? Pois €, isso é uma PAN! A rede entre seu celular e o seu Apple Watch é uma
PAN! A rede entre um celular e um fone de ouvido sem fio também uma PAN! Enfim, trata-se
de uma rede bem pequena entre equipamentos.

- Distancia: centimetros ou poucos metros.
Conforme vimos em aula, apesar de ser possivel conectar computadores, nao é esse seu intuito
principal. Trata-se, na verdade, de uma rede voltada para a conexao de dispositivos centrados em

uma pessoa e, ndo, um conjunto de computadores.

Gabarito: Errado

10. (CESPE / CADE / 2014) Tamanho fisico, tecnologia de transmissdo e topologia s3o critérios
utilizados para classificar as redes de computadores.
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Comentarios:

Perfeito! Basta dar uma olhada no sumario da nossa aula e veremos varios tipos de classificacdes
diferentes para redes de computadores.

Gabarito: Correto

11.(FCC / DPE-RR / Técnico em Informatica - 2015) A velocidade de transmissdo 100 Mbit/s do
Fast-Ethernet é alcangcada com uma largura de banda de 31,25 MHz. Dessa forma, sé é possivel
atender esta banda requerida com os cabos de par trangcado de categoria:

a) 5ousuperior
b) 5a ou superior
c) 6a

d) 5eoube

e) 6 ousuperior

Comentarios:

CATEGORIA VELOCIDADE TAXA NOTAS

CATEGORIA 3 (CAT3) ATE 16 MBPS 16 MHz Cabo de telefonia.

CATEGORIA 4 (CAT4) ATE 20 MBPS 20 MHz Totalmente obsoleto.

CATEGORIA 5 (CAT5) ATE 1000 MBPS 100 MHz Substituido pelo CAT 5e.
CATEGORIA 5 ENHANCED (CAT5e) ATE 1000 MBPS 100 MHz Mais utilizado em LANs atualmente.

CATEGORIA 6 (CAT6) ATE 10000 MBPS (10G) 250 MHz Largura de banda um pouco maior.

CATEGORIA 6 (CAT6A) ATE 10000 MBPS (10G) 500 MHz Adiciona blindagem.

Conforme vimos em aula, s6 é possivel atender a banda requerida por meio de cabos de par
trancado de Categoria 5 ou superior. Notem que ele atinge velocidades de até 1000 Mbps e Taxa
de até 100 Mhz.

Gabarito: Letra A

12.(FCC / DPE-RR / Técnico em Informatica - 2015) Com rela¢do ao meio de propagacédo do sinal,
as fibras o6ticas podem ser classificadas em monomodo e multimodo. As fibras multimodo:

a) sdo usadas principalmente em LANs, pois tém um baixo custo e apresentam alto indice de
refracao quando comparadas com outras fibras.

b) apresentam desvantagem no alinhamento dos nulcleos nas emendas e conectores em
relacao as fibras monomodo.

c) possuem o didmetro do seu nucleo menor se comparado com o nucleo de uma fibra
monomodo.

d) tém taxas de transmissdo mais altas, quando comparadas as fibras dpticas monomodo.
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e) sdo mais utilizadas em enlaces intercontinentais, nacionais e metropolitanos, devido a sua
baixa atenuacao para longas distancias.

Comentarios:

A Fibra Multimodo leva o feixe de luz por varios modos ou caminhos, por uma distancia
menor, com menores taxas de transmissdo, mais imprecisa, didmetro maior e alto indice de
refracdo e atenuacdo, mas possui construcdo mais simples, é mais barata e utilizada em LANSs.

(a) Correto, sao utilizadas principalmente em LANs, porque sdo mais baratas e apresentam alto
indice de refracdo — o que causa um pouco mais de perdas e atenuacdo; (b) Errado, como o nucleo
tem um didmetro maior (como mostrado na figura da teoria), as emendas e os conectores que
podem ser utilizados sdo mais faceis de alinhar; (c) Errado, possuem diametro do seu nldcleo maior
(como mostrado na figura da teoria); (d) Errado, tém taxas de transmissao menores; (e) Errado,
sdo utilizados em redes locais. Para enlaces intercontinentais, recomenda-se a utilizacao de fibras
monomodo — que possuem baixo indice de refracao e atenuacao.

Gabarito: Letra A

13. (CESPE / CADE / 2014) Para que uma rede de computadores seja classificada de acordo com
o modelo cliente/servidor, faz-se necessario que tanto o cliente quanto o servidor estejam
fisicamente no mesmo local.

Comentarios:

Nesse modelo, existe uma maquina especializada, dedicada e geralmente remota,
respondendo rapidamente aos pedidos vindos dos demais computadores da rede - o que
aumenta bastante o desempenho de algumas tarefas.

Nope! Pelo contrario, eles podem estar em qualquer lugar do planeta, respondendo a requisi¢cdes
remotamente.

Gabarito: Errado

14. (CESPE / TELEBRAS / 2015) Redes de comunicacdo do tipo ponto a ponto sdo indicadas para
conectar, por exemplo, matriz e filiais de uma mesma empresa, com altas taxas de velocidade
de conexao.

Comentarios:

Essas redes sdo comuns em residéncias e entre filiais de empresas, porque demandam um baixo
custo, sédo facilmente configuraveis e possibilitam altas taxas de velocidade de conexé&o.

Conforme vimos em aula, uma das vantagens de redes ponto-a-ponto ou par-a-par é que elas
possibilitam altas taxas de velocidades de conexao.
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Gabarito: Correto

15.(FGV / Camara Municipal de Caruaru — PE / Técnico Legislativo - 2015) As figuras a seguir
ilustram a topologia e o conector empregado nos cabos de par trangado UTP, utilizados na
implementacdo da rede de computadores padrao Ethernet, com acesso a Internet, da Camara
Municipal de Caruaru.

rberret

|

Roteado

Figura Il

A topologia fisica e a sigla pelo qual é conhecido o conetor sdo, respectivamente,

a) estrela e RG58.

b) barramento e RG586
c) aneleRJ45

d) barramento e RJ45
e) estrela e RJ-45

Comentarios:

Esse cabo cobre distdncias menores que o cabo coaxial e utiliza um conector chamado RJ-45
(Memorizem!).

A Topologia Fisica é claramente uma Topologia em Estrela, visto que as estagdes estao ligadas
através de uma conexao ponto-a-ponto dedicada a um nd central controlador — no caso, um
switch. E o conector é claramente um Conector RJ-45, responsavel por conectar cabos de par
trancado.

Gabarito: Letra E

10
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16.(CESPE / MJ / 2013) Uma rede local (LAN) permite conectar um numero reduzido de
computadores entre si, uma vez que ela é usada para comunicacdo em uma area
geograficamente pequena. Arecomendacao técnica é de que esse numero nao ultrapasse cem
computadores.

Comentarios:
Esse item nao faz o menor sentido! Primeiro, a classificacdao da rede como Rede Local trata de sua
abrangéncia geografica e, ndo, quantidade de computadores. Nao existe recomendac¢ao técnica

que limite a quantidade de computadores conectados em uma Rede Local.

Gabarito: Errado

17.(CESPE / TELEBRAS / 2015) As redes locais (LANs) s3o aquelas instaladas em grandes cidades
de regides metropolitanas, para a interconexao de um grupo grande de usuarios.

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Local. Quem ai j& foi a uma Lan House? O nome jé dé a dica,
trata-se de uma LAN. A rede da sua casa também, assim como a rede do andar de um prédio
ou de um orgéo, ou até mesmo a rede de uma pequena faculdade é uma LAN.

- Distancia: dezenas a algumas centenas de metros.

Trata-se de uma Rede de Area Metropolitana. Quando uma empresa possui filiais em uma
mesma cidade, ela pode criar uma MAN. A imagem acima é uma foto aérea de Brasilia, cidade
onde surgiu a Rede de fast-food Giraffas e onde existem dezenas de filiais provavelmente
conectadas a uma mesma rede.

- Distancia: dezenas de quilébmetros.

Conforme vimos em aula, as Redes Metropolitanas (MAN) sdo aquelas instaladas em grandes
cidades de regides metropolitanas, para a interconexao de um grupo grande de usuarios.

Gabarito: Errado

18.(FGV / SUSAM / Assistente Administrativo - 2014) As figuras a seguir mostram a tecnologia e
o tipo de cabo empregados na implementacao das atuais redes de computadores Fast
Ethernet cabeadas.

11
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Figura |

Figura Il

By

A conexao é feita por meio desse cabo, com um conector especifico e utiliza a um link ponto a
ponto entre e o computador e a porta do concentrador.

A topologia fisica e o conector sdao conhecidos, respectivamente, por:

a) estrela e RJ-45.

b) estrela e HDMI.

c) anele RJ-45.

d) barramento e HDMI.
e) barramento e RJ 45.

Comentarios:

Esse cabo cobre distdncias menores que o cabo coaxial e utiliza um conector chamado RJ-45
(Memorizem!).

A Topologia Fisica é claramente uma Topologia em Estrela, visto que as estagdes estao ligadas
através de uma conexao ponto-a-ponto dedicada a um nd central controlador — no caso, um
concentrador. E o conector é claramente um Conector RJ-45, responsavel por conectar cabos de
par trancado.

Gabarito: Letra A

19. (CESPE / TRE/RJ / 2012) Redes LAN (Local Area Network) podem ser providas por mecanismos
gue estabelecam a comunicacao com fios, sem fios ou com ambos os meios de transmissao.

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Local. Quem ai j& foi a uma Lan House? O nome j& dé a dica,
trata-se de uma LAN. A rede da sua casa também, assim como a rede do andar de um prédio
ou de um orgéo, ou até mesmo a rede de uma pequena faculdade é uma LAN.
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| - Distdncia: dezenas a algumas centenas de metros.

Conforme vimos em aula, a questao esta perfeita! Redes LAN podem ser providas por diversos
meios (com fio, sem fio ou ambos).

Gabarito: Correto

20.(CESPE / DATAPREV / 2006) Redes locais — Local Area Networks (LANs) — normalmente
cobrem pequenas areas geograficas, operam a baixas taxas de transmissao e com pequena
ocorréncia de erros.

Comentarios:
As Redes Locais — em geral — realmente operam com pequena ocorréncia de erros, mas com altas
taxas de transmissao. De todo modo, eu nao gosto desse tipo de questao porque ndao ha como

avaliar sem ter parametros de comparacao.

Gabarito: Errado

21.(CESPE / PF / 2018) Uma empresa tem unidades fisicas localizadas em diferentes capitais do
Brasil, cada uma delas com uma rede local, além de uma rede que integra a comunicagao entre
as unidades. Essa rede de integracao facilita a centralizacao do servico de email, que é
compartilhado para todas as unidades da empresa e outros sistemas de informacao.

Se as redes locais das unidades da empresa estiverem interligadas por redes de operadoras
de telecomunicacdo, entdo elas formardao a WAN (Wide Area Network) da empresa.

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Extensa. Quando uma empresa possui filiais em cidades ou
paises diferentes, ela pode criar uma WAN. Um d6timo exemplo de WAN é Internet! Sim, a
Internet é uma WAN. Outro exemplo é uma rede entre Brasilia e Goidnia - como apresentado
na imagem acima, mas poderia ser entre paises ou até continentes diferentes.

- Distancia: centenas ou milhares de quilémetros.

Conforme vimos em aula, se a empresa possui unidades fisicas localizadas em diferentes capitais
do Brasil, trata-se de uma Wide Area Network (WAN).

Gabarito: Correto

22.(CESPE / TELEBRAS / 2015) O acesso a Internet com o uso de cabo (Cable Modem) §,
atualmente, uma das principais formas de acesso a rede por meio de TVs por assinatura, pois
um cabo (geralmente coaxial) de transmissdo de dados de TV é compartilhado para trafegar
dados de usuario.
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Comentarios:

Foi utilizado até meados da década de 90 em redes de computadores, quando comecou a ser
substituido pelo cabo de par trancado. Ele ainda é utilizado em telecomunicacdes, basta dar uma
olhadinha no decodificador da sua TV por Assinatura. O cabo que chega na sua casa/prédio
e que entra em um modem é geralmente um cabo coaxial - ele é capaz de transportar
sinais de Internet e TV.

Conforme vimos em aula, o cabo coaxial é utilizado para transmitir sinais e informacgdes a
determinados aparelhos. Hoje em dia, os pacotes de TV/Internet utilizam cabos coaxiais para
transmitir dados.

Gabarito: Correto

23.(FCC / TRE-RS / Auditor Publico Externo - Engenharia Civil - Conhecimentos Basicos - 2014)
Atualmente, grande parte das instalagdes fisicas de redes de computadores é realizada
utilizando a tecnologia Ethernet com cabos de pares trancados. Neste tipo de instalagao,

a) um defeito em um dos computadores conectados ndo afeta o funcionamento da rede.

b) utilizam-se menos cabos do que em uma instalacdo semelhante utilizando cabos coaxiais.

¢) sdo disponibilizadas maior largura de banda e velocidade do que permitem os cabos de
Fibra Optica podem disponibilizar.

d) o conector utilizado nas terminag¢des dos cabos é denominado UTP.

e) atopologia de rede estabelecida é do tipo Barramento.

Comentarios:

Essa questao da margem para interpretagdes! Para resolvé-la, temos que inferir que se trata de
uma Topologia em Estrela, que — apesar de ser a mais comum — nao é obrigatdria na Tecnologia
Ethernet.

| Além disso, caso alguma estacdo tenha um defeito, ndo afeta o restante da rede.

(a) Correto, cada né possui uma conexdo ponto-a-ponto com o nd central. Logo, um defeito em
um dos computadores ndo afetard o funcionamento da rede como um todo; (b) Errado, ndo existe
nenhuma relacdo entre tipo e quantidade de cabos; (c) Errado, cabos de fibra dptica podem
oferecer larguras de banda infinitamente maiores; (d) Errado. UTP é um tipo de cabo de par
trancado — o conector se chama RJ-45; (e) Errado, a topologia de rede estabelecida é do tipo
Estrela.

Gabarito: Letra A

24.(CESPE / TELEBRAS / 2015) As fibras dpticas do tipo mondmodo apresentam, atualmente,
taxas de transmissao maxima de 100 Gbps, que é um limite estabelecido pelo fabricante com
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base na demanda do mercado, e ndo um limite pratico decorrente da incapacidade de se
converterem sinais elétricos em dpticos a velocidades superiores a tal limite.

Comentarios:

Consiste em uma Casca e um Niicleo (de vidro) para transmissdao de luz. Possui
capacidade de transmissdo virtualmente infinita, é imune a interferéncias eletromagnéticas e
consegue ligar distdncias maiores sem a necessidade de repetidores. Como desvantagens,
podemos dizer que é incapaz de fazer curvas acentuadas, além de ter um custo de instalacdo e
manutencdo muito alto em relacdo ao par trancado. Entendido? H& dois tipos de fibra:
Monomodo e Multimodo.

Conforme vimos em aula, ela possui capacidade de transmissao virtualmente infinita — nenhuma
tecnologia existente atualmente chegou ao limite maximo de velocidade de transmissao.

Gabarito: Errado

25.(CESPE / TRE-GO / 2015) A topologia de uma rede refere-se ao leiaute fisico e ldgico e ao meio
de conexao dos dispositivos na rede, ou seja, como estes estdao conectados. Na topologia em
anel, ha um computador central chamado token, que é responsavel por gerenciar a
comunicag¢ao entre os nos.

Comentarios:

Nesse tipo de topologia, cada dispositivo possui uma conexao ponto-a-ponto com outros
dois dispositivos conectados lado a lado, e fazendo uso de uma comunicacdo com
transmissdo unidirecional (chamada simplex). Nesse caso, a mensagem circula o anel, sendo
regenerada e retransmitida a cada nd, passando pelo dispositivo de destino que copia a
informacédo enviada, até retornar ao emissor original. Nesse momento, o link é liberado para que
possa ser utilizado pelo né seguinte.

Conforme vimos em aula, na topologia em anel, ndo ha um computador central!

Gabarito: Errado

26.(CESGRANRIO / CEFET-RJ / Administrador - 2014) Os tipos de rede digital podem ser
classificados em funcao dos seus alcances geograficos. A rede com alcance de até 500 metros,
utilizada em escritérios ou andares de um edificio, € denominada rede local e é conhecida pela
sigla:

a) LAN
b) RAN

c)

CAN

d) MAN
e) WAN

Comentarios:
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Trata-se de uma Rede de Area Local. Quem ai j& foi a uma Lan House? O nome jé dé a dica,
trata-se de uma LAN. A rede da sua casa também, assim como a rede do andar de um prédio
ou de um orgéo, ou até mesmo a rede de uma pequena faculdade é uma LAN.

- Distancia: dezenas a algumas centenas de metros.

Apesar de a questao ter mencionado um alcance de até 500 metros, nao se atenham tanto a
medidas precisas. Pensem sempre em uma variacao de valores.

Gabarito: Letra A

27. (CESPE / MEC / 2015) Nas redes em estrela, se houver rompimento de um cabo,
consequentemente toda a rede parara de funcionar.

Comentarios:

Observem que a rede é Cliente-Servidor, mas o enlace entre estacbes e o no central é Ponto-a-
Ponto. E a topologia mais usada atualmente por facilitar a adicdo de novas estacdes e a
identificacdo ou isolamento de falhas, em que — se uma conexdo se romper — ndo afetara
a comunicacao de outras estacoes.

Conforme vimos em aula, o rompimento de um cabo nao afetara a comunicacao de outras
estacdes. Por outro lado, se o n6 central falhar, todas as estacdes serao prejudicadas.

Gabarito: Errado

28. (CESPE / Banco da Amazénia / 2010) A Internet funciona a partir do modelo cliente/servidor,
no qual os computadores dos usuarios operam como clientes conectados aos servidores que
funcionam como provedores de acesso e de servicos de correio eletronico, transferéncia de
arquivos e acesso a paginas web.

Comentarios:

E um modelo de redes mais complexo, porém mais robusto e confidvel. Nesse modelo, existe
uma maquina especializada, dedicada e geralmente remota, respondendo rapidamente
aos pedidos vindos dos demais computadores da rede - o que aumenta bastante o desempenho
de algumas tarefas. E a escolha natural para redes grandes, como a Internet - que funciona
tipicamente a partir do Modelo Cliente/Servidor.

Conforme vimos em aula, a Internet realmente funciona a partir do Modelo Cliente/Servidor.
Nesse modelo, os computadores realmente operam como clientes conectados aos servidores e

esses funcionam como provedores de acesso e de diversos servicos.

Gabarito: Correto
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29.(FCC / TRT - 12 REGIAO (RJ) / Analista Judiciario — Area Administrativa / 2013) Sabendo que
uma intranet utiliza a infraestrutura de rede da empresa e fazendo uso das informacgdes
contidas no texto, considere que o computador de Paulo pode se comunicar com o
computador servidor do Tribunal porque os recursos necessarios estao fisicamente localizados
em um raio de até 500 metros dentro do prédio do Tribunal, incluindo o computador de Paulo
e o servidor. Isso significa que a rede utilizada é do tipo.

a) WAN
b) CAN
c) LAN
d) MAN
e) ADSL

Comentarios:

Trata-se de uma Rede de Area Local. Quem ai j& foi a uma Lan House? O nome jé dé a dica,
trata-se de uma LAN. A rede da sua casa também, assim como a rede do andar de um prédio
ou de um orgéo, ou até mesmo a rede de uma pequena faculdade é uma LAN.

- Distancia: dezenas a algumas centenas de metros.

O texto introdutdrio é muito grande e irrelevante para responder a questao. Se recursos estao
fisicamente localizados em um raio de até 500 metros, trata-se de uma Rede Local (LAN).

Gabarito: Letra C

30.(FGV / AL-MT / Técnico em Informatica - 2013) Com relagdo a tecnologia estrela utilizada na
implementacado de redes de computadores, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a
falsa.

() Desabilita um link em caso de falha, permanecendo os demais ativos.

() Utiliza ligacdes multiponto nas conexdes, exceto a do servidor que é ponto a ponto
dedicado.

() Obriga o remanejamento de todas as conexdes, quando da integracdo de uma nova
magquina a rede.

As afirmativas sao, respectivamente,

Comentarios:
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| Além disso, caso alguma estacdo tenha um defeito, ndo afeta o restante da rede.

(I) Verdadeiro. Na topologia em estrela, um problema afeta apenas um né — os restantes
permanecem ativos.

As estacoOes estdo ligadas através de uma conexao ponto-a-ponto dedicada a um né
central controlador, pelo qual passam todas as mensagens, ndo havendo trafego direto entre os
dispositivos.

(1) Falso. S6 ha ligacGes entre estacdo e servidor e, ndo, entre estacdes — e sdo ponto-a-ponto.

E a topologia mais usada atualmente por facilitar a adicdo de novas estacdes e a
identificacao ou isolamento de falhas, apresentando maior confiabilidade, pois se uma
conexdo se romper ndo afetara a comunicacdo de outras estacoes

(1) Falso. Ndo é necessdrio remanejar as conexdes ao adicionar novas maquinas na rede.

Gabarito: Letra C

31.(FGV / AL-MT / Técnico em Informatica - 2013) As figuras | e Il representam dois modos de
transmissao de dados.

Figura |
- transmiss8o bidirecional -
K'HW_“_ alternada ‘)\\@ Lo
“,’f. i‘:’— mesma frequénciaf e - "
ALFA BETA
Figura Il
transmissdo bidirecional
_ alternada )
&8 uma frequéncia f, =» Fas)
- .
p "".:\i;h:j outra frequéncia f, <€ 'Lfr.l':E:"s.
ALFA BETA

Os modos | e Il sao denominados, respectivamente,

a) half-duplex e full-duplex.
b) full-duplex e half-duplex.
c) full-duplex e biplex.

d) simplex e biplex.

e) biplex e simplex.

Comentarios:

Uma comunicacgdo é dita half-duplex quando temos um transmissor e um receptor, sendo gue
ambos podem transmitir e receber dados, porém nunca simultaneamente. Quando vocé
fala em um Walk&Talk com outra pessoa, vocé pode falar e ela também. Porém, quando vocé
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apertar o botdozinho para falar, o receptor apenas ouvird. Se ele tentar falar junto, a
comunicacdo é cortada e nenhum dos dois se ouvem.

Observem que a imagem mostra uma transmissao bidirecional, logo nao pode ser um modo de
transmissdao simplex. Observem também que, na Figura |, temos transmissor e receptor se
comunicando na mesma frequéncia, logo s6 pode ser uma comunica¢ao half-duplex, caso
contrario haveria uma colisdao na troca de mensagens. Ja na Figura |ll, temos transmissor e
receptor se comunicando em frequéncias diferentes, logo sé pode ser uma comunicacao full-
duplex, dessa forma ndao ha chances de colisao.

Gabarito: Letra A

32.(FCC / SPPREV / Analista em Gestdo Previdenciaria - 2012) A topologia de uma rede de
comunicacao refere-se a forma com que os enlaces fisicos e os nds de comutagdo estao
organizados, determinando os caminhos fisicos existentes e utilizaveis entre quaisquer pares
de estagcdes conectadas a essa rede.

Figura 1
f B ‘\'\ ‘L‘-\ / ‘\I
& ( y, \__/

(
\
(
\

A denominacao correta da Figura 1 é:

a) Anel.
b) Hierarquica
¢) Malha
d) Barramento
e) Estrela

Comentarios:

Barramento (Bus): nesse tipo de topologia, todas as estacoes ficam ligadas ao mesmo meio
de transmissao, isto é, um unico cabo (chamado backbone) em que os nds se ligam através
de conectores.

Conforme vimos em aula, a figura trata da Topologia em Barramento.

Gabarito: Letra D
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33.(FCC / INSS / Técnico do Seguro Social - 2012) Pedro trabalha em uma pequena imobiliaria
cujo escritorio possui cinco computadores ligados em uma rede com topologia estrela. Os
computadores nessa rede sdo ligados por cabos de par trangcado a um switch (concentrador)
que filtra e encaminha pacotes entre os computadores da rede, como mostra a figura abaixo.

!I
Certo dia, Pedro percebeu que ndo conseguia mais se comunicar com nenhum outro computador
da rede. Varios sao os motivos que podem ter causado esse problema, EXCETO:

a) O cabo de rede de um dos demais computadores da rede pode ter se rompido.

b) A placa de rede do computador de Pedro pode estar danificada.

¢) Aporta do switch onde o cabo de rede do computador de Pedro estd conectado pode estar
danificada.

d) O cabo de rede que liga o computador de Pedro ao switch pode ter se rompido.

e) Modificagbes nas configuracdes do computador de Pedro podem ter tornado as
configuragdes de rede incorretas.

Comentarios:

Observem que para que uma estacdo de trabalho envie uma informacdo para outra, havera
sempre uma passagem pelo no central. Além disso, caso alguma estacado tenha um defeito,
nao afeta o restante da rede.

(a) Errado, caso um cabo de rede de um dos demais computadores da rede se rompa, ndo afetara
o restante da rede; (b) Correto, a placa de rede pode estar danificada; (c) Correto, a porta do
Switch pode realmente estar danificada; (d) Correto, o cabo que liga especificamente o
computador do Pedro ao Switch pode ter se rompido; (e) Correto, pode ter havido modificacdes
nas configuracdes do computador de Pedro.

Gabarito: Letra A

34.(CESGRANRIO / TRANSPETRO / Técnico de Manuteng3o Junior — Instrumentacgio - 2011)
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A figura acima mostra uma topologia tipica de uma rede industrial de comunicacdao onde todos
os dispositivos compartilham o mesmo meio fisico de comunicacdao. O controle pode ser

centralizado ou distribuido. Além de possuir alto poder de expansao, nds com falha nao
prejudicam necessariamente os demais. Qual a topologia descrita?

a) Anel.

b) Barramento.
c) Ponto-a-Ponto.
d) Arvore.

e) Estrela.

Comentarios:

Barramento (Bus): nesse tipo de topologia, todas as estacoes ficam ligadas ao mesmo meio
de transmissao, isto é, um unico cabo (chamado backbone) em que os nds se ligam através
de conectores.

Conforme vimos em aula, trata-se da Topologia em Barramento.

Gabarito: Letra B

35.(CESGRANRIO / PETROBRAS / Técnico de Informatica - 2011) Uma das desvantagens da
utilizacao de redes de computadores com topologia em estrela é que, em caso de:

a) desconexdo de uma estacdo, todas as demais estardao também desconectadas da rede.
b) alto trafego de dados, a velocidade serd bastante reduzida.

c) falha do dispositivo central, toda a rede sera paralisada.

d) erros de conexdo, o isolamento desses erros torna-se dificil

e) colisdes de dados, todos os equipamentos serdo afetados.

Comentarios:

Por outro lado, temos um ponto unico de falha, ou seja, se o dispositivo central falhar,
toda a rede sera prejudicada. Para reduzir essa probabilidade, utilizam-se dispositivos
redundantes para que, caso algum pare de funcionar, o outro entra em acéo.

Conforme vimos em aula, caso haja falha no dispositivo central, toda a rede sera prejudicada.
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Gabarito: Letra C

36.(FGV / BADESC / Engenheiro - 2010) Observe as figuras a seguir:

Figura 1

O conector ilustrado na figura 1 e o cabo ilustrado na figura 2 sdao empregados na implementacgao
de redes de computadores padrao Ethernet e que normalmente acessam a Internet.

Esse conector é conhecido pela sigla:

a) PCI-11
b) RG-58
c) RJ-45

d) DDR-3
e) SATA-2

Comentarios:

Este é o cabo mais utilizado atualmente por ser o mais barato de todos e ser bastante flexivel.
Esse cabo cobre distdncias menores que o cabo coaxial e utiliza um conector chamado RJ-
45 (Memorizem!).

Conforme vimos em aula, ele utiliza o conector RJ-45!

Gabarito: Letra C

37.(FGV / MEC / Administrador de Banco de Dados - 2009) As redes de microcomputadores
implementadas para apoiar as atividades de negdécio das empresas utilizam os padrdes
Ethernet e Fast Ethernet, empregando hub e switch como equipamentos e cabo de par
trancado UTP, além de conectores padronizados internacionalmente.

Nesse caso, por padronizagdao, os conectores utilizados na implementa¢ao dessas redes, sao
conhecidos pela sigla:

a) BNC.
b) USB.
c) RIJ-45.
d) RJ-11.
e) RG-58.
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Comentarios:

Este é o cabo mais utilizado atualmente por ser o mais barato de todos e ser bastante flexivel.
Esse cabo cobre distdncias menores que o cabo coaxial e utiliza um conector chamado RJ-
45 (Memorizem!).

Conforme vimos em aula, ele utiliza o conector RJ-45!

Gabarito: Letra C

38.(CESPE / Ministério da Saude / 2010) A Internet funciona a partir de um modelo
cliente/servidor, em que servidores sdo os usuarios que produzem informagdes (documentos,
imagens, programas) e os clientes sdao os provedores de acesso que contratam as empresas
de telecomunicagao para oferecerem servicos de conexao a rede.

Comentarios:

E um modelo de redes mais complexo, porém mais robusto e confidvel. Nesse modelo, existe
uma maquina especializada, dedicada e geralmente remota, respondendo rapidamente
aos pedidos vindos dos demais computadores da rede - o que aumenta bastante o desempenho
de algumas tarefas. E a escolha natural para redes grandes, como a Internet - que funciona
tipicamente a partir do Modelo Cliente/Servidor.

Nada fazer sentido nessa afirmativa! Servidores nao sdao usuarios que produzem informacdes e
clientes nao sao provedores de acesso.

Gabarito: Errado

39.(CESPE / TRE-PR / 2009) A Internet se caracteriza por ser uma rede do tipo cliente/servidor,
na qual cada computador independe um do outro e compartilha os dados sem uma
centralizagao, e qualquer computador do tipo cliente é um servidor independente de
informacdes ou servigos.

Comentarios:

Observem a imagem acima: as mdaquinas estéo ligadas umas com as outras de uma maneira
bem simples, compartilhando recursos e sem hierarquia — todas as maquinas sdo iguais, por
isso sdo chamadas de pares. Uma maquina pode fornecer um recurso (Ex: um PDF) para a outra,
qgue pode fornecer outro recurso de volta. Nesse tipo de rede, todas as maquinas oferecem
e consomem recursos uma das outras, logo todas sao eventualmente clientes,
eventualmente servidoras.

Conforme vimos em aula, a questao trata do Modelo Par-a-Par e, nao, do Modelo
Cliente/Servidor.

Gabarito: Errado
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40. (FCC / MPE-RS / Agente Administrativo - 2008) Os dispositivos de rede de computadores que
sdo interconectados fisica e logicamente para possibilitar o trafego de informacdes pelas redes
compodem layouts denominados.

a) Protocolos.
b) Topologias.
c) Roteamentos.
d) Arquiteturas.
e) Cabeamento.

Comentarios:

Ja a Topologia Fisica exibe o layout dos links e nés de rede. Basicamente, o primeiro trata
do percurso dos dados e o segundo trata do percurso dos cabos, porque ndo necessariamente
0s dados vao percorrer na mesma direcdo dos cabos.

Conforme vimos em aula, a questao trata das topologias.

Gabarito: Letra B

41.(CESPE / PF / Agente da PF — 2018) A conex3do de sistemas como TVs, laptops e telefones
celulares a Internet, e também entre si, pode ser realizada com o uso de comutadores
(switches) de pacotes, os quais tém como funcdo encaminhar a um de seus enlaces de saida o
pacote que esta chegando a um de seus enlaces de entrada.

Comentarios:

Talvez vocé tenha um na sua casa, é aquele geralmente com as anteninhas e permite que
vocé compartilhe a conexao de internet com dois ou mais aparelhos — ele é o principal
responsavel por controlar o trafego da Internet. Pessoal, roteadores geralmente possuem
apenas quatro portas, entdo vocé pode conectar apenas quatro dispositivos a eles. Em uma
empresa com varios computadores, isso claramente ndo é suficiente. O que fazer, entdo?
Podemos utilizar switches!

A banca considerou a questao como correta, mas eu discordo! Para mim, a questdao erra em
afirmar que é possivel realizar a conexao de equipamentos a Internet por meio de switches - essa
€ uma funcao dos roteadores. Swiches, por si s6, sao incapazes de realizar a conexao de
computadores a internet. Existe alguns tipos de switches chamados Switch L3 que conseguem
realizar fungdes semelhantes as dos roteadores, mas nem eles conseguem fazer a conexao com
a Internet.

Gabarito: Correto

42.(FCC / TRT-PE / Analista Administrativo - 2018) Um Analista comprou um roteador wireless e
o conectou por cabo em um switch para acessar a estrutura de rede cabeada. Isso permitiu
gue todos os dispositivos sem fio conectados nesse roteador tivessem acesso a todos os
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servigos disponiveis na rede cabeada, como por exemplo, acesso a internet. Nesse caso, o
roteador foi configurado pelo Analista para operar no modo:

a) ponto-a-ponto.
b) access point.
c) bridge.

d) modem.

e) backbone.

Comentarios:

Em outras palavras, um roteador wireless pode trabalhar no modo Access Point, mas um
Access Point ndo pode trabalhar no modo roteador.

Se vocé tem um roteador na sua casa, mas tem partes dela em que o sinal wireless esta fraco,
vocé tem duas opgdes: comprar um Access Point, que estendera o sinal da sua rede; ou, se vocé
tiver um roteador velhinho que ndo esteja sendo usado, vocé pode utiliza-lo no Modo Access
Point e ele funcionara exatamente igual a um.

Gabarito: Letra B

43.(FCC / SEGEP-MA / Técnico de Fiscalizagdo Agropecuaria - 2018) A tecnologia de rede de
computadores:

a) WiMax foi desenvolvida para funcionar em redes locais, tendo curto alcance, justamente
o oposto do Wi-Fi, que foi desenvolvido para funcionar em redes metropolitanas. As duas
tecnologias atuam de forma complementar.

b) Wi-Fi permite o acesso a internet da casa ou da empresa de um usuario através de ondas
do tipo bluetooth. O usudrio podera acessar a internet a até 1 km do aparelho receptor.

¢) 3G é uma das possibilidades de conexdao de computadores usando banda larga sem fio. O
sistema permite que voz, dados e imagens sejam transmitidos e acessados em alta
velocidade, via satélite.

d) Wi-Fi ndo precisa de cabeamento, pois o sinal de internet chega, por infravermelho, até o
roteador através da infraestrutura sem fio da rede telefonica ou da TV a cabo.

e) WiMax é uma evolucdo da Wi-Fi, sendo uma tecnologia que permite acesso sem fio a
internet.

Comentarios:
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O Padrdo WiMAX especifica um padrao sem fio de alta velocidade para Redes
Metropolitanas (WMAN), criado por um consorcio de empresas para promover
interoperabilidade entre equipamentos.

(a) Errado, a questdo inverteu os conceitos.

O Padrdo Bluetooth tem o objetivo de integrar equipamentos periféricos. Utilizado em Rede
WPAN (Wireless Personal Area Network) — eles padronizam uma rede de baixo custo, curto
alcance, baixas taxas de transmissdo e sem fio.

(b) Errado, sdo ondas eletromagnéticas de radio e de curto alcance.

- 38 Geracdo (3G): utilizando tecnologia digital UMTS, oferece banda larga através da telefonia
celular.

(c) Errado, ela realmente oferece conexao banda larga, mas ndo via satélite, é via antena.
| Como alternativa, ele pode trabalhar em outra frequéncia de onda de radio!

(d) Errado, o sinal chega no roteador por meio de cabos e um Access Point ou um Roteador
Wireless o difundem via wi-fi.

O Padrao WiMAX especifica um padrao sem fio de alta velocidade para Redes
Metropolitanas (WMAN), criado por um consorcio de empresas para promover
interoperabilidade entre equipamentos.

(e) Correto. Questdo perfeital

Gabarito: Letra E

44.(FCC / METRO-SP / Oficial Logistica de Almoxarifado - 2018) Em uma empresa had um modem,
gue também é roteador, que recebe o sinal de Internet e o distribui por cabo e via wireless
para computadores e dispositivos moéveis dos funcionarios. Como esse roteador nao possui
portas suficientes para ligar por cabos outros 5 computadores, um técnico sugeriu utilizar um
equipamento que, ligado ao roteador, podera oferecer portas suficientes para ligar outros
computadores do escritdrio, permitindo, inclusive, acesso a Internet. O equipamento sugerido
foi um:

a) switch.

b) hub usb.
c) dmaz.

d) proxy.

e) vnc bridge.

Comentarios:
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Ademais, um Switch possui mais portas disponiveis que um hub ou ponte, o que - em uma
rede com muitos computadores - faz a diferenca na hora de distribuir o sinal de internet via
cabo.

Um roteador geralmente possui apenas quatro portas. Se vocé tiver cinco computadores, ja nao
€ possivel conecta-los todos via cabo no roteador. Para resolver esse problema, é comum a
utilizacdao de um Switch, que é capaz de segmentar a rede e conectar dezenas de computadores
via cabo.

Gabarito: Letra A

45.(FCC / SEGEP-MA / Fiscal Estadual Agropecuario - 2018) Uma agéncia recebe o sinal da
internet via cabo de fibra 6tica em um modem, que esta ligado a um dispositivo que funciona
como um ponto de encontro, distribuindo o sinal da internet para todos os computadores e
permitindo que eles se comuniquem por cabos de rede. Nesta situacdo, esse dispositivo é:

switch.
web server.
firewall.
hub USB.
dmz server.

(CHRC SRR

)

Comentarios:

Ademais, um Switch possui mais portas disponiveis que um hub ou ponte, o que - em uma
rede com muitos computadores - faz a diferenca na hora de distribuir o sinal de internet via
cabo.

Conforme vimos em aula, o Switch é o dispositivo capaz de distribuir o sinal de Internet e permitir
que eles se comuniquem por meio de cabos.

Gabarito: Letra A

46.(FGV / MPE-AL / Técnico do Ministério Publico - 2018) Um Unico computador em um
escritorio é conectado a Internet através de uma conexado banda larga cabeada e um roteador
com uma unica porta LAN. Para compartilhar essa conexao com outros computadores no
escritorio, formando assim uma rede local cabeada, a essa rede deverd ser acrescido o
equipamento:

a) Firewall.
b) Modem.
c) DNS.

d) Repetidor.
e) Switch.
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Comentarios:

Ademais, um Switch possui mais portas disponiveis que um hub ou ponte, o que - em uma
rede com muitos computadores - faz a diferenca na hora de distribuir o sinal de internet via
cabo.

Conforme vimos em aula, para compartilhar a Internet de forma cabeada para muitos
computadores, o ideal é utilizar um Switch.

Gabarito: Letra E

47.(FGV / CODEBA / Analista Portuario - 2016) Jo3o verificou em sua rede de computadores, que
o dispositivo de interligacao dos computadores replica, em todas as suas portas, as
informacdes recebidas pelas maquinas da rede. Como a rede esta crescendo, Jodo precisa
aumentar seu desempenho trocando tal dispositivo por outro que envie quadros somente
para a porta destino.

Para isso, Jodao deve usar um:

a) hub.

b) switch.
c) roteador.
d) repetidor.
e) ponte.

Comentarios:

Se o dispositivo que Jodo utiliza replica as informa¢des em todas as portas, ele utiliza um Hub! Se
ele quer um outro dispositivo que envie quadros (dados) somente para a porta de destino, sé
pode ser um switch. Ademais, como ele afirma que a rede esta crescendo e sabemos que Pontes
possuem poucas portas, o ideal seria Joao utilizar um Switch.

Gabarito: Letra B

48.(CESPE / DPU / Conhecimentos Basicos - 2016) Switchs e roteadores sdo equipamentos
utilizados para definir a origem e o destino de pacotes de dados que trafegam entre maquinas
de usudrios ou de servidores e podem ser utilizados para interligar varias redes de
computadores entre si.

Comentarios:

Essa questao foi bastante polémica, entdo vamos por partes. Switches e Roteadores sao
equipamentos? Sim, eles sao equipamentos de rede. Utilizados para definir a origem e o destino
de pacotes de dados que trafegam entre maquinas de usuarios ou de servidores? “Definir” nao
ficou legal! O Enderego MAC, por exemplo, é definido pelo fabricante do dispositivo de rede.
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Podem ser utilizados para interligar varias redes de computadores entre si? Galera, roteadores
realmente conectam varias redes; switches conectam computadores a rede. No maximo, a
guestao poderia dizer que Switches conectam segmentos de uma mesma rede. Portanto, na
minha opinidao, a questado possui varios deslizes, no entanto o gabarito se manteve como correto.

Gabarito: Correto

49. (FGV / Prefeitura de Cuiaba — MT / Técnico em Administragdo Escolar - 2015) Equipamentos
conhecidos como “roteadores" sao constantemente utilizados em instalacdes domésticas e
pequenas empresas.

Assinale a opcao que indica a principal fun¢do de um roteador nessas circunstancias.

a) Estabelece a conexdo fisica com a rede da operadora de Internet.

b) Gerencia as operacdes de download/upload executadas por meio do navegador.

c) Estabelece a velocidade de acesso com a rede da operadora de Internet.

d) Permite que a linha telefénica seja compartilhada por transmissées de voz e dados.
e) Compartilha a conexdo da Internet com dois ou mais aparelhos.

Comentarios:

Talvez vocé tenha um na sua casa, é aquele geralmente com as anteninhas e permite que
vocé compartilhe a conexao de internet com dois ou mais aparelhos — ele é o principal
responsavel por controlar o trafego da Internet. Pessoal, roteadores geralmente possuem
apenas quatro portas, entdo vocé pode conectar apenas quatro dispositivos a eles. Em uma
empresa com varios computadores, isso claramente ndo é suficiente. O que fazer, entdo?
Podemos utilizar switches!

(a) Errado, isso é responsabilidade do modem; (b) Errado, ndo tem nenhuma relacdo com
roteadores — é uma funcdo dos Protocolos FTP e HTTP; (c) Errado, isso é responsabilidade do
modem; (d) Errado, isso é responsabilidade do Protocolo VolP; (e) Correto, o roteador tem a
funcao de compartilhar a conexao de Internet com dois ou mais dispositivos.

Gabarito: Letra E

50. (CESPE / TELEBRAS / Analista Superior — Comercial - 2015) O acesso a Internet com o uso de
cabo (Cable Modem) é, atualmente, uma das principais formas de acesso a rede por meio de
TVs por assinatura, pois um cabo (geralmente coaxial) de transmissdo de dados de TV é
compartilhado para trafegar dados de usuario.

Comentarios:

Conexao de Banda Larga via cabos de concessionarias de TV a Cabo (NET, GVT, OlI,
etc). Emprega uma técnica conhecida como HFC (Hybrid Fiber-Coaxial), em que cria Redes
Metropolitanas (MANs) com Backbones de fibra dOtica e interconecta as residéncias a partir de
cabos coaxiais e modens a cabo (Cable-Modem).
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Conforme vimos em aula, atualmente € muito comum o acesso compartilhado entre dados de
TV e Internet por meio de um cabo geralmente coaxial.

Gabarito: Correto

51.(CESGRANRIO / CEFET-RJ / Auxiliar em Administragdo - 2014) O Bluetooth é um(a):

a) padrdo da instalacdo para redes Ethernet.

b) sistema de armazenamento ndo volatil de alta capacidade.

c) tecnologia de compressdo de dados para redes sem fio.

d) tecnologia para comunicac¢do sem fio de curta distancia.

e) interface fisica para ligacdes entre computadores com par trancado.

Comentarios:

O Padrdo Bluetooth tem o objetivo de integrar equipamentos periféricos. Utilizado em Rede
WPAN (Wireless Personal Area Network) — eles padronizam uma rede de baixo custo, curto
alcance, baixas taxas de transmissao e sem fio.

Conforme vimos em aula, trata-se de uma tecnologia para comunicacdao sem fio de curta
distancia. Nenhum dos outros itens faz o menor sentido!

Gabarito: Letra D

52.(CESGRANRIO / BANCO DO BRASIL / Médico do Trabalho - 2014) Uma pessoa contratou um
servico de acesso a Internet via cabo. O tipo de servico contratado da direito a apenas um
ponto de acesso, embora ela precise de mais trés. Durante uma conversa com um de seus
amigos, ela ficou sabendo que o problema poderia ser facilmente resolvido, bastando, para
tal, que ela comprasse um equipamento para disponibilizar uma rede sem fio em sua casa.
Esse equipamento devera ser conectado ao aparelho ao qual foi conectado o cabo que recebe
os sinais enviados pela empresa responsavel pelo servico. Posteriormente, o aparelho, que
devera ser comprado, ira retransmitir esses sinais, via Wi-Fi, para os demais computadores da
casa, interconectando, assim, as duas redes.

O equipamento que essa pessoa deve comprar chama-se:

a) usb

b) modem

c) bluetooth

d) roteador

e) adaptador de rede

Comentarios:
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Talvez vocé tenha um na sua casa, é aquele geralmente com as anteninhas e permite que
vocé compartilhe a conexao de internet com dois ou mais aparelhos — ele é o principal
responsavel por controlar o trafego da Internet. Pessoal, roteadores geralmente possuem
apenas quatro portas, entdo vocé pode conectar apenas quatro dispositivos a eles. Em uma
empresa com varios computadores, isso claramente ndo é suficiente. O que fazer, entdo?
Podemos utilizar switches!

A questdo afirma que esse equipamento devera ser conectado ao aparelho ao qual foi conectado
o cabo que recebe os sinais enviados pela empresa responsavel pelo servigo. Em outras palavras,
ele deve ser conectado ao modem. Ademais, a questdo afirma que ele retransmitira sinais, via wi-
fi, para os demais computadores da casa, interconectando duas redes.

Isso é claramente uma funcionalidade do roteador. Os roteadores sao equipamentos que
permitem interligar varias redes e escolher a melhor rota para que a informag¢do chegue ao
destino. Ele permite que vocé compartilhe a internet que veio do modem e é responsavel por
controlar o trafego da internet.

Gabarito: Letra D

53.(FGV / Camara Municipal do Recife-PE / Assistente Administrativo Legislativo - 2013)
Observe a configuracao de rede a seguir, tipica de instalacdes domésticas e pequenas
empresas.

Sobre essa configuracdo, pode-se dizer que a fungao principal do dispositivo (D) é de:

a) filtro de linha;
b) repetidor;

c¢) modem;

d) roteador;

e) firewall

Comentarios:

Os roteadores sdo equipamentos que permitem interligar varias redes e escolher a melhor
rota para que a informacao chegue ao destino.
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Vamos descobrir o que temos no desenho! O globo azul representa a Internet (Rede Mundial de
Computadores). Ela esta conectada a um dispositivo chamado Modem. Esse modem esta
conectado a outro dispositivo (D) chamado Roteador, que é o responsavel por compartilhar a
internet para um computador e um notebook. Observem que nds temos um celular também
recebendo um sinal, logo esse roteador é um roteador wireless. Logo, o roteador esta interligando
essa rede local e seus dispositivos a rede mundial de computadores (Internet).

Gabarito: Letra D

54.(CESPE / TELEBRAS / Nivel Médio - 2013) A arquitetura de rede Ethernet, definida pelo padrio
IEEE 802.3, é geralmente montada em barramento ou em estrela, com cabos de par trancado
e switches.

Comentarios:

PADRAO . nomE______________
IEEE 802.3 ETHERNET (LAN)

(...) compartilhando um mesmo meio de transmissdo em uma topologia de barramento
(lembrando que isso poderia ocorrer também com a topologia em estrela - a mais usada na
internet)

Conforme vimos em aula, essa arquitetura é realmente definida pelo Padrao 802.3, geralmente
montada com a Topologia em Barramento ou Topologia em Estrela, e geralmente se utiliza cabos
de par trancado (como enlace fisico) e switches (como dispositivos para segmentacao de redes).

Gabarito: Correto

55.(FGV / AL-MT / Técnico em Informatica - 2013) Na interconexdo de redes, particularmente
em casos de congestionamento, um equipamento deve ser utilizado para melhorar o
desempenho das redes de computadores, por meio do uso de um recurso denominado
segmentacao.

Esse equipamento é denominado:

a) Repeater
b) Switch
c) Hub

d) Router
e) Gateway

Comentarios:
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Por fim, a segmentacao realizada pelo dispositivo possibilita que diferentes pares possam
conversar simultaneamente na rede, sem colisoes.

Conforme vimos em aula, a segmentacao pode ser realizada por Pontes ou Switches. Lembrando
que Switches sao Pontes Multiportas. Como a rede segmentada, ha menos chances de colisdes.
Além disso, isso permite uma reducao no trafego de dados da rede em comparag¢ao com o Hub,
evitando congestionamentos.

Gabarito: Letra B

56.(CESGRANRIO / BANCO DA AMAZONIA / Técnico Bancario - 2013) As redes de computadores
caracterizam-se pelo compartilhamento de recursos légicos e fisicos, por meio de sistemas de
comunicagao.

Entre os recursos fisicos de uma rede, NAO se incluem os:

a) modems

b) repetidores
c) softwares

d) transceptores
e) switches

Comentarios:

Nos ja falamos bastante de Modem e Switches. Sobram: Repetidores, Software e Transceptores.
Um repetidor nada mais é que um dispositivo que recebe um sinal e o repete. Nao falamos em
transceptores, mas eles sao dispositivos que recebem um tipo de sinal e o convertem em outro.
No entanto, ndo precisavamos falar nada disso para resolver a questao. Bastava perceber que ela
fala em recursos fisicos. E nds sabemos que softwares nao sao recursos fisicos, mas logicos.

Gabarito: Letra C

57.(CESPE / Camara dos Deputados / Técnico Legislativo - 2012) AccessPoint ou hotspot é a
denominacao do ponto de acesso a uma rede bluetooth operada por meio de um hub.

Comentarios:

Ele é um dispositivo de rede utilizado para estender a cobertura de redes de internet
sem fio. O Access Point é o dispositivo que vai ajudar a manter o sinal na sala, cozinha,
garagem, etc — ele pode ser compreendido como uma espécie de repetidor de sinal wi-fi.

Conforme vimos em aula, Access Point € um dispositivo de rede utilizado para estender a
cobertura de redes de internet sem fio. Hotspot € o nome do local fisico que disponibiliza internet
sem fio. Nao se trata de um ponto de acesso a uma rede Bluetooth, mas a uma Rede Wireless.
Por fim, ndo é operada por meio de um hub, é operador por meio do préprio Dispositivo Access
Point.
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Gabarito: Errado

58.(FCC / TRE-SP / Técnico Judicidrio - Area Administrativa - 2012) Para que o computador de
uma residéncia possa se conectar a Internet, utilizando a rede telefénica fixa, é indispensavel
o uso de um hardware chamado:

a) hub.

b) Modem.

c) Acess point.
d) Adaptador 3G.
e) Switch.

Comentarios:

O Modem é um dispositivo eletrénico de entrada/saida de dados que modula um sinal digital em
um sinal analdgico a ser transmitida por meio de uma linha telefénica e que demodula o sinal
analégico e o converte para o sinal digital original. Hoje em dia, existem basicamente trés
tipos: Acesso Discado, Modem ADSL e Cable Modem.

Conforme vimos em aula, o modem é o dispositivo que se conecta a Internet por meio de uma
rede de telefonia fixa.

Gabarito: Letra B

59.(FCC / INSS / Administrativa - 2012) O grafico a seguir foi extraido da pesquisa TIC empresas
2009 (Pesquisa Sobre uso das Tecnologias da Informacdo e da Comunicacdo no Brasil),
realizado pelo CETIC (Centro de Estudos Sobre as Tecnologias da Informacdo e da
Comunicacgao).

Proporgio de empresas com rede - LAN, Intranet e Extranet (%)

2007 2008 2009

LAN/Reds com fio -?r -83 -m
LanRede semto [ 26 | ES | K

Nealuim l13 Ia l 12

[Fonte: http://www.cetic.br/empresas/2008/tic-empresas -2000 pdf

Considerando redes de computadores e com base no grafico, analise:
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l. O acesso sem fio a Internet e Intranets esta crescendo a medida que surgem mais instrumentos
de informacdo capazes de operar em rede. Telefones inteligentes, pagers, PDAs e outros
dispositivos portateis de comunicacdao tornam-se clientes nas redes sem fios.

lI. O uso de redes sem fio tem crescido rapidamente a medida que novas tecnologias de alta
velocidade sao implementadas, como a Wi-Fi, que pode ser mais barata que o padrao Ethernet e
diversas outras tecnologias LAN com fios.

lll. Com as Intranets, a comunicacdo interna nas empresas ganha mais agilidade, dinamismo,
integra e aproxima seus colaboradores, independente da localizacao de cada um. Agiliza a
disseminacao de informacdes, visando a integracao inter e intradepartamental.

IV. A tendéncia é que cada vez mais as redes sem fio sejam substituidas pelas redes com fio, pois
as tecnologias sem fio estdo sujeitas a inUmeros tipos de interferéncia e interceptacao que

comprometem seu desempenho e seguranca.

Esta correto o que se afirma em:

a) LILIlelV.

b) lelll, apenas.
c) lell, apenas.

d) 1, 1l elll, apenas.

e) lllelV, apenas.
Comentarios:

() Correto. Todos podemos notar diariamente o crescimento vertiginoso de dispositivos portateis
com acesso a redes sem fio; (I1) Correto. Antigamente redes sem fio eram muito lentas, agora que
estdo mais rdpidas, tem havido uma aderéncia maior a esse tipo de rede; (Ill) Correto. A intranet
de uma empresa pode ser acessada de qualquer lugar do mundo sem a necessidade de estar
fisicamente no local, dando mais agilidade e dinamismo a comunicacao; (IV) Errado. A tendéncia
é totalmente contrario — substituicao de redes com fio por redes sem fio.

Gabarito: Letra D

60.(FCC / SEE-MG / Especialista em Educag¢do - Supervisio Pedagégica- 2012) E usado para
centralizar um ponto de acesso para Internet em uma rede e/ou criar uma rede de
computadores com ou sem cabos para conecta-los. Pode ser utilizado em lugares como
aeroportos e escolas com redes sem fio.

O texto refere-se ao dispositivo de redes chamado:

a) Switch.
b) Roteador wireless.
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c) WI-FI hub.
d) Cable modem wireless.

Comentarios:

Em outras palavras, um roteador wireless pode trabalhar no modo Access Point, mas um
Access Point ndo pode trabalhar no modo roteador.

Se o dispositivo é utilizado para centralizar um ponto de acesso para Internet em uma rede, ele
pode ser um Roteador Wireless ou um Access Point. No entanto, a questao diz que ele pode criar
uma rede de computadores com ou sem cabos para conecta-los, logo ndo pode ser um Access
Point, porque ele sé tem a funcdo de centralizar um ponto de acesso ou estender a cobertura de
uma rede sem fio.

Gabarito: Letra B

61. (CESGRANRIO / CMB / Assistente Técnico Administrativo - 2012) Os softwares navegadores
sdo ferramentas de internet utilizadas para a interacdao dos usuarios com a rede mundial. Para
gue essa interacao seja possivel, é necessario fazer uma conexao a internet por um dos
diversos meios de acesso disponiveis aos usuarios.

O meio de acesso no qual o usuario utiliza um modem e uma linha de telefonia fixa para conectar-
se com a internet é o:

a) dialup

b) radio

c) satélite

d) wi-fi

e) cabo coaxial

Comentarios:

Conexao discada através de um modem e uma linha de telefonia fixa. Era a maneira
mais popular de acesso da década de 90, hoje encontra-se em desuso. Apresenta como
caracteristicas um alto custo (telefonia, provedor) e baixas taxas de transmisséo, taxas de até
56 Kbps (banda estreita). Quem tem mais de 30 anos ai deve se lembrar bem! :)

Conforme vimos em aula, a utilizacao de um modem e uma linha de telefonia fixa poderia ser
Dial-Up ou ADSL. Como a questdo so trouxe a op¢ao Dial-Up, ela é a corretal!

Gabarito: Letra A

62.(FCC / INSS / Técnico do Seguro Social - 2012) Pedro trabalha em uma pequena imobiliaria
cujo escritorio possui cinco computadores ligados em uma rede com topologia estrela. Os
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computadores nessa rede sao ligados por cabos de par trangcado a um switch (concentrador)
que filtra e encaminha pacotes entre os computadores da rede, como mostra a figura abaixo.

L
-
T L _|

Certo dia, Pedro percebeu que ndo conseguia mais se comunicar com nenhum outro computador
da rede. Varios sao os motivos que podem ter causado esse problema, EXCETO:

a) O cabo de rede de um dos demais computadores da rede pode ter se rompido.

b) A placa de rede do computador de Pedro pode estar danificada.

¢) Aporta do switch onde o cabo de rede do computador de Pedro estd conectado pode estar
danificada.

d) O cabo de rede que liga o computador de Pedro ao switch pode ter se rompido.

e) Modificacdes nas configuracdes do computador de Pedro podem ter tornado as
configuracdes de rede incorretas.

Comentarios:

Observem que para que uma estacdo de trabalho envie uma informacdo para outra, havera
sempre uma passagem pelo no central. Além disso, caso alguma estacao tenha um defeito,
nao afeta o restante da rede.

(a) Errado, caso um cabo de rede de um dos demais computadores da rede se rompa, ndo afetara
o restante da rede; (b) Correto, a placa de rede pode estar danificada; (c) Correto, a porta do
Switch pode realmente estar danificada; (d) Correto, o cabo que liga especificamente o
computador do Pedro ao Switch pode ter se rompido; (e) Correto, pode ter havido modificacdes
nas configuracdes do computador de Pedro.

Gabarito: Letra A

63.(FCC/ TRT - 42 REGIAO (RS) / Técnico Judiciario - Area Administrativa- 2011) Numa rede LAN
(Local Area Network), o recurso de hardware minimo que deverd estar instalado no
computador para permitir a comunicagao com os demais elementos da rede é:

a) oteclado.
b) o hub.
c) ocartdo de memdria.
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d) o switch.
e) a placa de rede.

Comentarios:

Ela é o recurso de hardware minimo que devera estar instalado no computador para
permitir a comunicacao (transmissdo e recebimento de dados) com os demais elementos da
rede.

Conforme vimos em aula, trata-se da Placa de Rede.

Gabarito: Letra E

64. (FCC / INFRAERO / Técnico de Seguranga do Trabalho - 2011) Sobre a infraestrutura para uma
Intranet, considere:

I. Wireless &€ um padrao especifico de uma tecnologia de redes sem fio.

II. Wi-Fi refere-se genericamente a transmissao de dados sem a utilizacao de meios fisicos.
[1l. WLAN é uma rede local sem fio para fazer conexdao com a Internet ou entre os dispositivos
da rede.

Esta correto o que se afirma em:

a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) lell, apenas.
d) Il elll, apenas.
e) 1, 1lelll.

Comentarios:

Curiosidade: o nome Wi-Fi (WIreless-FIdelity) é uma marca comercial registrada® baseada
no Padrdo Wireless IEEE 802.11, que permite a comunicacdo entre computadores em uma rede
sem fio. Toda tecnologia Wi-Fi é wireless, mas nem toda tecnologia wireless é Wi-Fi.

(1) Errado. Wi-Fi é um padrdo especifico, uma marca comercial registrada; (I) Errado. Wireless
refere-se genericamente a transmissdo de dados sem a utilizacdo de meios fisicos; (Ill) Correto. A
WLAN (Wireless Local Area Network) é uma rede local sem fio para fazer conexdao com a Internet
ou entre os dispositivos da rede.

Gabarito: Letra B

65.(FCC / TRE-TO / Analista Judicidrio - Area Administrativa - 2011) Os dispositivos que tém
como principal funcao controlar o trafego na Internet sao denominados:
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a) Switches.

b) Comutadores.
c) Roteadores.

d) Firewalls.

e) Web servers.

Comentarios:

Talvez vocé tenha um na sua casa, é aquele geralmente com as anteninhas e permite que
vocé compartilhe a conexao de internet com dois ou mais aparelhos — ele é o principal
responsavel por controlar o trafego da Internet. Pessoal, roteadores geralmente possuem
apenas quatro portas, entdo vocé pode conectar apenas quatro dispositivos a eles. Em uma
empresa com varios computadores, isso claramente ndo é suficiente. O que fazer, entdo?
Podemos utilizar switches!

Conforme vimos em aula, trata-se dos roteadores — eles sdo os responsaveis por controlar o
trafego na Internet.

Gabarito: Letra C

66.(CESGRANRIO / PETROBRAS / Técnico de Informatica - 2011) Dentro dos padrdes da IEEE,
qgual a velocidade maxima de transmissao, em Mbps, de um Acess Point Wireless que utilize a
tecnologia 802.11b?

a) 11
b) 25
c) 32
d) 47
e) 54

Comentarios:

EVOLUGCAO DO PADRAO WIRELESS (802.11)

PADRAO FREQUENCIA TAXA DE TRANSMISSAO
IEEE 802.11b 2.4 Ghz 11 Mbps

Conforme vimos em aula, o Padrdo IEEE 802.11b possui Velocidade/Taxa de Transmissdo de 11
Mbps.

Gabarito: Letra A

67.(CESPE / TRT - 212 Regido (RN) / Analista Judiciario - Tecnologia da Informacgdo - 2011) Um
hub é um equipamento que permite a integracdao de uma ou mais maquinas em uma rede de
computadores, além de integrar redes entre si, com a caracteristica principal de escolher qual
€ a principal rota que um pacote de dados deve percorrer para chegar ao destinatario da rede.
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Comentarios:

O Hub - ja obsoleto - é considerado “"burro” por trabalhar apenas com broadcast. Como assim,
professor? Ao intermediar o envio de uma informacdo da rede, o Hub recebe o pacote e
distribui para todas as outras maquinas, sem ser capaz de transmitir somente para a
magquina de destino, implicando que apenas uma mdaquina transmita de cada vez.

Conforme vimos em aula, o Hub recebe dados e os distribui para todas as outras maquinas em
broadcast. Quem escolhe a principal rota é o roteador — ele é o responsavel por encaminhar os
pacotes de dados entre origem e destino.

Gabarito: Errado

68.(FCC / TRE-AL / Analista Judicidrio - Area Judiciaria - 2010) Ao compartilhar pastas e
impressoras entre computadores, evitando que pessoas ndo autorizadas possam acessar 0s
arquivos pela Internet, pode-se montar a rede usando um firewall, baseado em hardware, por
meio do dispositivo denominado:

a) Hub

b) Switch

¢) Roteador
d) Repetidor
e) Cross-over

Comentarios:

Os roteadores sdo equipamentos que permitem interligar varias redes e escolher a melhor
rota para que a informacdo chegue ao destino.

Conforme vimos em aula, ele permite compartilhar dados entre computadores em uma rede.
Ressaltando que um firewall € um dispositivo de uma rede que aplica politicas de seguran¢a a um
determinado ponto de uma rede.

Gabarito: Letra C
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2 — LISTA DE EXERCICIOS

1. (CESPE/PF/2018) As redes de computadores podem ser classificadas, pela sua abrangéncia,
em LAN (Local Area Network), MAN (Metropolitan Area Network), e WAN (Wide Area
Network).

2. (CESPE/STJ/2015) A topologia fisica de uma rede representa a forma como os computadores
estdo nela interligados, levando em consideracao os tipos de computadores envolvidos.
Quanto a essa topologia, as redes sao classificadas em homogéneas e heterogéneas.

3. (FCC / SEGEP-MA / Auxiliar de Fiscalizagdo Agropecuaria) Ha uma correta associac¢do entre o
problema e a sua solucao usando o tipo correto de rede de computadores em:

a) Umaempresa possui dois escritérios em uma mesma cidade e deseja que os computadores
permanecam interligados. Para isso deve-se utilizar uma LAN - Local Area Network que
conecta diversas maquinas dentro de dezenas de quilometros.

b) Uma empresa possui um enorme volume de dados e precisa interligar o servidor principal
aos outros computadores. Para permitir esta conexao deve-se utilizar uma SAN - Servidor
Area Network que conecta diversas maquinas a um servidor central.

c) Ha diversos dispositivos em uma residéncia que precisam se comunicar dentro de uma
distancia bastante limitada. Para isso deve ser utilizada uma rede PAN - Private Area
Network, que utiliza tecnologias como Wi-Fi e bluetooth.

d) Deseja-se conectar redes de escritorios de uma mesma empresa ou de varios campi de
universidades. A melhor solugdao é utilizar uma WLAN - Wireless Local Area Network, a
versdo wireless (sem fio) de uma LAN que alcanca centenas de quildmetros.

e) Uma empresa presta servicos online 24 horas para paises localizados em diferentes
continentes. Deve-se utilizar uma WAN - Wide Area Network, que vai além da MAN -
Metropolitan Area Network, conseguindo alcancar uma area maior, como um pais ou
mesmo um continente.

4. (FCC/DPE-RS /Técnico em Segurancga -2017) Considere uma rede de computadores instalada
e em funcionamento que é caracterizada pelo seu alcance local, por se tratar de uma rede
interna de curto alcance. De acordo com sua extensdo geografica, essa rede é classificada
como:

a) Metropolitan Area Network - MAN.
b) Local Area Network — LAN.

c) Wide Area Network — WAN.

d) Storage Area Network — SAN.
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e) Popular Area Network — PAN.

5. (FCC / ARTESP / Especialista em Regula¢do de Transporte - 2017) Considere a seguinte
situacao hipotética: um usuario recebe o sinal de Internet no seu computador desktop através
de um modem de banda larga que também é roteador wireless, ligado diretamente ao
computador por um cabo ethernet. Apesar de todos os equipamentos serem atuais e terem
sido instalados recentemente, em determinado momento a Internet para de funcionar e
aparece um simbolo de falha no icone da rede da barra de tarefas.

Um conjunto de possiveis problemas relacionados a esta situacdao e a¢des para resolvé-los é
elencado abaixo.

l. O cabo ethernet de par trangado pode ter se desconectado ou ficado frouxo, em decorréncia
do usudrio movimentar o gabinete ou o0 modem. E recomenddvel que o usudério verifique a
conexao do cabo, tanto no modem quanto no gabinete do computador.

II. O modem pode nao estar funcionando bem em decorréncia, por exemplo, de sobrecarga
no trafego de informacdes. E recomenddvel que o usudrio desligue o modem e ligue-o
novamente apos alguns segundos, para que ele seja reiniciado e o seu funcionamento normal
seja restaurado.

lll. O adaptador de rede pode estar desativado, o driver pode estar desatualizado ou a placa
de rede pode estar danificada. E recomenddvel que o usudrio atualize o driver do adaptador
de rede, ative-o0, caso esteja desativado, ou providencie a troca da placa de rede, caso esteja
danificada.

IV. O cabo ethernet coaxial pode ter se rompido devido ao seu nucleo de aluminio ser bastante
sensivel, principalmente nas proximidades dos conectores RJ-35 usados para fazer a ligacao
ao modem e ao gabinete do computador. E recomendével que o usuério faca uma verificacdo
visual para saber se o cabo esta rompido.

Sao problemas e ag¢des corretas que podem ser tomadas para tentar resolvé-los o que consta
APENAS em:

6. (CESPE / Camara dos Deputados / 2012) Uma rede local (LAN — Local Area Network) é
caracterizada por abranger uma area geografica, em teoria, ilimitada. O alcance fisico dessa
rede permite que os dados trafeguem com taxas acima de 100 Mbps.
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7.

(CESPE / ANATEL / 2009) Uma rede residencial de computadores, que atende aos moradores
de uma residéncia e esta conectada a Internet, por meio de acesso ADSL, denomina-se PAN
(Personal Area Network).

(FGV / COMPESA / Assistente de Saneamento e Gestdo - 2016) Os meios de transmissdo
podem ser guiados ou ndo guiados. Os principais meios guiados sdo o par trancado, o cabo
coaxial e a fibra dptica. Em relacdo a esses meios de transmissdao guiados, analise as

afirmativas a seguir.

I. Um cabo coaxial consiste em um fio de cobre esticado na parte central, envolvido por um
material isolante.

Il. Os pares trancados podem ser usados na transmissao de sinais analégicos ou digitais.

l1l. Os cabos de fibra dptica podem ser danificados com facilidade se forem encurvadas demais.

Esta correto o que se afirma em:

10.

11.

12.

Questdes Comentadas de Informatica p/ Ministério do Trabalho (Auditor Fiscal do Trabalho - AFT)

a) |, apenas.

b) Il, apenas.

c) I, apenas.
d) lell, apenas.
e) 1, 1lell.

(CESPE / Policia Federal / 2018) PAN (Personal Area Network) sdo redes de computadores
destinadas a ambientes com acesso restrito, seja por limitacdes fisicas ou por definicdes de
seguranca.

(CESPE / CADE / 2014) Tamanho fisico, tecnologia de transmissdo e topologia sdo critérios
utilizados para classificar as redes de computadores.

(FCC / DPE-RR / Técnico em Informatica - 2015) A velocidade de transmissdo 100 Mbit/s do
Fast-Ethernet é alcangada com uma largura de banda de 31,25 MHz. Dessa forma, sé é possivel
atender esta banda requerida com os cabos de par trangcado de categoria:

a) 5ousuperior
b) 5a ou superior
c) 6a

d) 5e ou 6e

e) 6 ousuperior

(FCC / DPE-RR / Técnico em Informatica - 2015) Com relacdo ao meio de propagacio do sinal,
as fibras o6ticas podem ser classificadas em monomodo e multimodo. As fibras multimodo:

43

www.estrategiaconcursos.com.br 60



Diego Carvalho, Equipe Informatica e Tl, Renato da Costa
Aula 00

a) sdo usadas principalmente em LANs, pois tém um baixo custo e apresentam alto indice de
refracao quando comparadas com outras fibras.

b) apresentam desvantagem no alinhamento dos nulcleos nas emendas e conectores em
relacao as fibras monomodo.

c) possuem o didmetro do seu nucleo menor se comparado com o nucleo de uma fibra
monomodo.

d) tém taxas de transmissdao mais altas, quando comparadas as fibras épticas monomodo.

e) sdo mais utilizadas em enlaces intercontinentais, nacionais e metropolitanos, devido a sua
baixa atenuacao para longas distancias.

13. (CESPE / CADE / 2014) Para que uma rede de computadores seja classificada de acordo com
o modelo cliente/servidor, faz-se necessario que tanto o cliente quanto o servidor estejam
fisicamente no mesmo local.

14. (CESPE / TELEBRAS / 2015) Redes de comunicacdo do tipo ponto a ponto sdo indicadas para
conectar, por exemplo, matriz e filiais de uma mesma empresa, com altas taxas de velocidade
de conexao.

15.(FGV / Camara Municipal de Caruaru — PE / Técnico Legislativo - 2015) As figuras a seguir
ilustram a topologia e o conector empregado nos cabos de par trangado UTP, utilizados na
implementacdo da rede de computadores padrao Ethernet, com acesso a Internet, da Camara
Municipal de Caruaru.

Irderret

Figura |

Figura Il

A topologia fisica e a sigla pelo qual é conhecido o conetor sdo, respectivamente,
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a) estrela e RG58.

b) barramento e RG586
c) anele RJ45

d) barramento e RJ45
e) estrela e RJ-45

16.(CESPE / MJ / 2013) Uma rede local (LAN) permite conectar um numero reduzido de
computadores entre si, uma vez que ela é usada para comunicacdo em uma area

geograficamente pequena. Arecomendacao técnica é de que esse numero nao ultrapasse cem
computadores.

17.(CESPE / TELEBRAS / 2015) As redes locais (LANs) s3o aquelas instaladas em grandes cidades
de regides metropolitanas, para a interconexao de um grupo grande de usuarios.

18.(FGV / SUSAM / Assistente Administrativo - 2014) As figuras a seguir mostram a tecnologia e

o tipo de cabo empregados na implementacao das atuais redes de computadores Fast
Ethernet cabeadas.

Figura |

Conc

Figura Il

A conexao é feita por meio desse cabo, com um conector especifico e utiliza a um link ponto a
ponto entre e o computador e a porta do concentrador.

A topologia fisica e o conector sdao conhecidos, respectivamente, por:

a) estrela e RJ-45.

b) estrela e HDMI.

c) anele RJ-45.

d) barramento e HDMI.
e) barramento e RJ 45.

19. (CESPE / TRE/RJ / 2012) Redes LAN (Local Area Network) podem ser providas por mecanismos
gue estabelecam a comunicacao com fios, sem fios ou com ambos os meios de transmissao.
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20.(CESPE / DATAPREV / 2006) Redes locais — Local Area Networks (LANs) — normalmente
cobrem pequenas areas geograficas, operam a baixas taxas de transmissao e com pequena
ocorréncia de erros.

21.(CESPE / PF / 2018) Uma empresa tem unidades fisicas localizadas em diferentes capitais do
Brasil, cada uma delas com uma rede local, além de uma rede que integra a comunicacao entre
as unidades. Essa rede de integracao facilita a centralizacao do servico de email, que é
compartilhado para todas as unidades da empresa e outros sistemas de informacao.

Se as redes locais das unidades da empresa estiverem interligadas por redes de operadoras
de telecomunicacdo, entdo elas formardao a WAN (Wide Area Network) da empresa.

22.(CESPE / TELEBRAS / 2015) O acesso a Internet com o uso de cabo (Cable Modem) §,
atualmente, uma das principais formas de acesso a rede por meio de TVs por assinatura, pois
um cabo (geralmente coaxial) de transmissdo de dados de TV é compartilhado para trafegar
dados de usuario.

23.(FCC / TRE-RS / Auditor Publico Externo - Engenharia Civil - Conhecimentos Basicos - 2014)
Atualmente, grande parte das instalacdes fisicas de redes de computadores é realizada
utilizando a tecnologia Ethernet com cabos de pares trancados. Neste tipo de instalagao,

a) um defeito em um dos computadores conectados ndo afeta o funcionamento da rede.

b) utilizam-se menos cabos do que em uma instalacdo semelhante utilizando cabos coaxiais.

¢) sdo disponibilizadas maior largura de banda e velocidade do que permitem os cabos de
Fibra Optica podem disponibilizar.

d) o conector utilizado nas terminagdes dos cabos é denominado UTP.

e) atopologia de rede estabelecida é do tipo Barramento.

24.(CESPE / TELEBRAS / 2015) As fibras dpticas do tipo mondmodo apresentam, atualmente,
taxas de transmissao maxima de 100 Gbps, que é um limite estabelecido pelo fabricante com
base na demanda do mercado, e ndo um limite pratico decorrente da incapacidade de se
converterem sinais elétricos em 6pticos a velocidades superiores a tal limite.

25.(CESPE / TRE-GO / 2015) A topologia de uma rede refere-se ao leiaute fisico e ldgico e ao meio
de conexdo dos dispositivos na rede, ou seja, como estes estdao conectados. Na topologia em
anel, ha um computador central chamado token, que é responsavel por gerenciar a
comunicag¢ao entre os nds.

26.(CESGRANRIO / CEFET-RJ / Administrador - 2014) Os tipos de rede digital podem ser
classificados em funcao dos seus alcances geograficos. A rede com alcance de até 500 metros,
utilizada em escritérios ou andares de um edificio, € denominada rede local e é conhecida pela
sigla:

a) LAN
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b) RAN
c) CAN
d) MAN
e) WAN

27. (CESPE / MEC / 2015) Nas redes em estrela, se houver rompimento de um cabo,
consequentemente toda a rede parara de funcionar.

28. (CESPE / Banco da Amazénia / 2010) A Internet funciona a partir do modelo cliente/servidor,
no qual os computadores dos usuarios operam como clientes conectados aos servidores que
funcionam como provedores de acesso e de servicos de correio eletronico, transferéncia de
arquivos e acesso a paginas web.

29.(FCC / TRT - 12 REGIAO (RJ) / Analista Judiciario — Area Administrativa / 2013) Sabendo que
uma intranet utiliza a infraestrutura de rede da empresa e fazendo uso das informacgdes
contidas no texto, considere que o computador de Paulo pode se comunicar com o
computador servidor do Tribunal porque os recursos necessarios estao fisicamente localizados
em um raio de até 500 metros dentro do prédio do Tribunal, incluindo o computador de Paulo
e o servidor. Isso significa que a rede utilizada é do tipo.

WAN
CAN

a)
)
LAN
)
)

O T

d
e

MAN
ADSL

30.(FGV / AL-MT / Técnico em Informatica - 2013) Com relagdo a tecnologia estrela utilizada na
implementacado de redes de computadores, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a
falsa.

() Desabilita um link em caso de falha, permanecendo os demais ativos.

() Utiliza ligacdes multiponto nas conexdes, exceto a do servidor que é ponto a ponto
dedicado.

() Obriga o remanejamento de todas as conexdes, quando da integracdo de uma nova
maquina a rede.

As afirmativas sao, respectivamente,

a) F,VeF
b) F,VeV
c) V,FeF
d) V,VeF
e) F,FeV
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31.(FGV / AL-MT / Técnico em Informatica - 2013) As figuras | e Il representam dois modos de
transmissao de dados.

Figura |
transmiss8o bidirecional
(%) larnad B
B e
Vi o esma frequéncia e
ALFA BETA
Figura Il
transmissdobidirecional
§ alternada
Fas uma frequéncia f, = &5
. .
¥ 'F\:E_T:' outra frequéncia f, <€ L{I'"I:EI—T'
ALFA BETA

Os modos | e Il sao denominados, respectivamente,

a) half-duplex e full-duplex.
b) full-duplex e half-duplex.
c) full-duplex e biplex.

d) simplex e biplex.

e) biplex e simplex.

32.(FCC / SPPREV / Analista em Gestdo Previdenciaria - 2012) A topologia de uma rede de
comunicacao refere-se a forma com que os enlaces fisicos e os nds de comutagcdo estao
organizados, determinando os caminhos fisicos existentes e utilizaveis entre quaisquer pares
de estagcdes conectadas a essa rede.

Figura 1
® O @
S \ Ly Lo 4

I

A denominacao correta da Figura 1 é:

a) Anel.
b) Hierarquica
¢) Malha
d) Barramento
e) Estrela
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33.(FCC / INSS / Técnico do Seguro Social - 2012) Pedro trabalha em uma pequena imobiliaria
cujo escritorio possui cinco computadores ligados em uma rede com topologia estrela. Os
computadores nessa rede sdo ligados por cabos de par trangcado a um switch (concentrador)
que filtra e encaminha pacotes entre os computadores da rede, como mostra a figura abaixo.

=
' -

Certo dia, Pedro percebeu que ndo conseguia mais se comunicar com nenhum outro computador
da rede. Varios sao os motivos que podem ter causado esse problema, EXCETO:

a) O cabo de rede de um dos demais computadores da rede pode ter se rompido.
b) A placa de rede do computador de Pedro pode estar danificada.
¢) Aporta do switch onde o cabo de rede do computador de Pedro estd conectado pode estar

danificada.

d) O cabo de rede que liga o computador de Pedro ao switch pode ter se rompido.

e) Modificagbes nas configuracdes do computador de Pedro podem ter tornado as
configuragdes de rede incorretas.

34.(CESGRANRIO / TRANSPETRO / Técnico de Manuteng3o Junior — Instrumentacgio - 2011)

| ‘ | | |
A figura acima mostra uma topologia tipica de uma rede industrial de comunicacdao onde todos
os dispositivos compartilham o mesmo meio fisico de comunicacdao. O controle pode ser

centralizado ou distribuido. Além de possuir alto poder de expansao, nds com falha nao
prejudicam necessariamente os demais. Qual a topologia descrita?

a) Anel.
b) Barramento.
c) Ponto-a-Ponto.

d) Arvore.
@ Questdes Comentadas de Informatica p/ Ministério do Trabalho (Auditor Fiscal do Trabalho - AFT) 49
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e) Estrela.

35.(CESGRANRIO / PETROBRAS / Técnico de Informatica - 2011) Uma das desvantagens da
utilizacao de redes de computadores com topologia em estrela é que, em caso de:

a) desconexdo de uma estacdo, todas as demais estardao também desconectadas da rede.
b) alto trafego de dados, a velocidade serd bastante reduzida.

c) falha do dispositivo central, toda a rede sera paralisada.

d) erros de conexdo, o isolamento desses erros torna-se dificil

e) colisdes de dados, todos os equipamentos serdo afetados.

36.(FGV / BADESC / Engenheiro - 2010) Observe as figuras a seguir:

Figura 1 Figura 2

O conector ilustrado na figura 1 e o cabo ilustrado na figura 2 s3ao empregados na implementacgao
de redes de computadores padrao Ethernet e que normalmente acessam a Internet.

Esse conector é conhecido pela sigla:

a) PCI-11
b) RG-58
c) RJ-45

d) DDR-3
e) SATA-2

37.(FGV / MEC / Administrador de Banco de Dados - 2009) As redes de microcomputadores
implementadas para apoiar as atividades de negdécio das empresas utilizam os padrdes
Ethernet e Fast Ethernet, empregando hub e switch como equipamentos e cabo de par
trancado UTP, além de conectores padronizados internacionalmente.

Nesse caso, por padronizacdao, os conectores utilizados na implementa¢ao dessas redes, sao
conhecidos pela sigla:

a) BNC.
b) USB.
c) RIJ-45.
d) RJ-11.
e) RG-58.
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38.(CESPE / Ministério da Saude / 2010) A Internet funciona a partir de um modelo

39.

cliente/servidor, em que servidores sdo os usuarios que produzem informagdes (documentos,
imagens, programas) e os clientes sdao os provedores de acesso que contratam as empresas
de telecomunicacdo para oferecerem servicos de conexao a rede.

(CESPE / TRE-PR / 2009) A Internet se caracteriza por ser uma rede do tipo cliente/servidor,
na qual cada computador independe um do outro e compartilha os dados sem uma
centralizagao, e qualquer computador do tipo cliente é um servidor independente de
informacdes ou servigos.

40. (FCC / MPE-RS / Agente Administrativo - 2008) Os dispositivos de rede de computadores que

41.

42,

43,

Questdes Comentadas de Informatica p/ Ministério do Trabalho (Auditor Fiscal do Trabalho - AFT)

sdo interconectados fisica e logicamente para possibilitar o trafego de informacdes pelas redes
compodem layouts denominados.

a) Protocolos.
b) Topologias.
c) Roteamentos.
d) Arquiteturas.
e) Cabeamento.

(CESPE / PF / Agente da PF — 2018) A conex3do de sistemas como TVs, laptops e telefones
celulares a Internet, e também entre si, pode ser realizada com o uso de comutadores
(switches) de pacotes, os quais tém como funcdo encaminhar a um de seus enlaces de saida o
pacote que esta chegando a um de seus enlaces de entrada.

(FCC / TRT-PE / Analista Administrativo - 2018) Um Analista comprou um roteador wireless e
o conectou por cabo em um switch para acessar a estrutura de rede cabeada. Isso permitiu
que todos os dispositivos sem fio conectados nesse roteador tivessem acesso a todos os
servigos disponiveis na rede cabeada, como por exemplo, acesso a internet. Nesse caso, o
roteador foi configurado pelo Analista para operar no modo:

a) ponto-a-ponto.
b) access point.
c) bridge.

d) modem.

e) backbone.

(FCC / SEGEP-MA / Técnico de Fiscalizagdo Agropecuaria - 2018) A tecnologia de rede de
computadores:

a) WiMax foi desenvolvida para funcionar em redes locais, tendo curto alcance, justamente
o oposto do Wi-Fi, que foi desenvolvido para funcionar em redes metropolitanas. As duas
tecnologias atuam de forma complementar.
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b) Wi-Fi permite o acesso a internet da casa ou da empresa de um usuario através de ondas
do tipo bluetooth. O usudrio podera acessar a internet a até 1 km do aparelho receptor.

¢) 3G é uma das possibilidades de conexdao de computadores usando banda larga sem fio. O
sistema permite que voz, dados e imagens sejam transmitidos e acessados em alta
velocidade, via satélite.

d) Wi-Fi ndo precisa de cabeamento, pois o sinal de internet chega, por infravermelho, até o
roteador através da infraestrutura sem fio da rede telefonica ou da TV a cabo.

e) WiMax é uma evolucdo da Wi-Fi, sendo uma tecnologia que permite acesso sem fio a
internet.

44.(FCC / METRO-SP / Oficial Logistica de Almoxarifado - 2018) Em uma empresa ha um modem,
que também é roteador, que recebe o sinal de Internet e o distribui por cabo e via wireless
para computadores e dispositivos moéveis dos funcionarios. Como esse roteador nao possui
portas suficientes para ligar por cabos outros 5 computadores, um técnico sugeriu utilizar um
equipamento que, ligado ao roteador, podera oferecer portas suficientes para ligar outros
computadores do escritdrio, permitindo, inclusive, acesso a Internet. O equipamento sugerido
foi um:

a) switch.

b) hub usb.
c) dmaz.

d) proxy.

e) vnc bridge.

45.(FCC / SEGEP-MA / Fiscal Estadual Agropecuario - 2018) Uma agéncia recebe o sinal da
internet via cabo de fibra 6tica em um modem, que esta ligado a um dispositivo que funciona
como um ponto de encontro, distribuindo o sinal da internet para todos os computadores e
permitindo que eles se comuniquem por cabos de rede. Nesta situacao, esse dispositivo é:

switch.
web server.
firewall.
hub USB.
dmz server.

O o
~— ~—

(@)

)

(oK
~— ~— —

46.(FGV / MPE-AL / Técnico do Ministério Publico - 2018) Um Unico computador em um
escritorio é conectado a Internet através de uma conexdo banda larga cabeada e um roteador
com uma unica porta LAN. Para compartilhar essa conexao com outros computadores no
escritorio, formando assim uma rede local cabeada, a essa rede deverd ser acrescido o
equipamento:
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a) Firewall.
b) Modem.
c) DNS.

d) Repetidor.
e) Switch.

47.(FGV / CODEBA / Analista Portuario - 2016) Jo3o verificou em sua rede de computadores, que
o dispositivo de interligacao dos computadores replica, em todas as suas portas, as
informacdes recebidas pelas maquinas da rede. Como a rede esta crescendo, Jodo precisa
aumentar seu desempenho trocando tal dispositivo por outro que envie quadros somente
para a porta destino.

Para isso, Jodo deve usar um:

a) hub.

b) switch.
c) roteador.
d) repetidor.
e) ponte.

48.(CESPE / DPU / Conhecimentos Basicos - 2016) Switchs e roteadores sdo equipamentos
utilizados para definir a origem e o destino de pacotes de dados que trafegam entre maquinas
de usudrios ou de servidores e podem ser utilizados para interligar varias redes de
computadores entre si.

49. (FGV / Prefeitura de Cuiaba — MT / Técnico em Administragdo Escolar - 2015) Equipamentos
conhecidos como “roteadores” sao constantemente utilizados em instalacdes domésticas e
pequenas empresas.

Assinale a opcao que indica a principal funcdo de um roteador nessas circunstancias.

a) Estabelece a conexdo fisica com a rede da operadora de Internet.

b) Gerencia as operacdes de download/upload executadas por meio do navegador.

c) Estabelece a velocidade de acesso com a rede da operadora de Internet.

d) Permite que a linha telefénica seja compartilhada por transmissdes de voz e dados.
e) Compartilha a conexdo da Internet com dois ou mais aparelhos.

50. (CESPE / TELEBRAS / Analista Superior — Comercial - 2015) O acesso a Internet com o uso de
cabo (Cable Modem) é, atualmente, uma das principais formas de acesso a rede por meio de
TVs por assinatura, pois um cabo (geralmente coaxial) de transmissdo de dados de TV é
compartilhado para trafegar dados de usuario.

51.(CESGRANRIO / CEFET-RJ / Auxiliar em Administra¢do - 2014) O Bluetooth é um(a):
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Q

SIS

padrao da instalacdo para redes Ethernet.

o 0
~— ~—

)

sistema de armazenamento nao volatil de alta capacidade.
tecnologia de compressao de dados para redes sem fio.

tecnologia para comunicagao sem fio de curta distancia.

interface fisica para ligacdes entre computadores com par trancado.

52.(CESGRANRIO / BANCO DO BRASIL / Médico do Trabalho - 2014) Uma pessoa contratou um
servico de acesso a Internet via cabo. O tipo de servico contratado da direito a apenas um
ponto de acesso, embora ela precise de mais trés. Durante uma conversa com um de seus
amigos, ela ficou sabendo que o problema poderia ser facilmente resolvido, bastando, para
tal, que ela comprasse um equipamento para disponibilizar uma rede sem fio em sua casa.
Esse equipamento devera ser conectado ao aparelho ao qual foi conectado o cabo que recebe
os sinais enviados pela empresa responsavel pelo servico. Posteriormente, o aparelho, que
devera ser comprado, ira retransmitir esses sinais, via Wi-Fi, para os demais computadores da

casa, interconectando, assim, as duas redes.
O equipamento que essa pessoa deve comprar chama-se:

a) usb

b) modem

c) bluetooth

d) roteador

e) adaptador de rede

53.(FGV / Camara Municipal do Recife-PE / Assistente Administrativo Legislativo - 2013)
Observe a configuracao de rede a seguir, tipica de instalacdes domésticas e pequenas

empresas.

Sobre essa configuracdo, pode-se dizer que a fungao principal do dispositivo (D) é de:

a) filtro de linha;
b) repetidor;
c¢) modem;
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d) roteador;
e) firewall

54.(CESPE / TELEBRAS / Nivel Médio - 2013) A arquitetura de rede Ethernet, definida pelo padrio
IEEE 802.3, é geralmente montada em barramento ou em estrela, com cabos de par trancado
e switches.

55.(FGV / AL-MT / Técnico em Informatica - 2013) Na interconexdo de redes, particularmente
em casos de congestionamento, um equipamento deve ser utilizado para melhorar o

desempenho das redes de computadores, por meio do uso de um recurso denominado
segmentacao.

Esse equipamento é denominado:

)
b) SW|tch

)
d) Router
e) Gateway

56.(CESGRANRIO / BANCO DA AMAZONIA / Técnico Bancario - 2013) As redes de computadores
caracterizam-se pelo compartilhamento de recursos légicos e fisicos, por meio de sistemas de
comunicagao.

Entre os recursos fisicos de uma rede, NAO se incluem os:

a) modems

b) repetidores
c) softwares

d) transceptores
e) switches

57.(CESPE / Camara dos Deputados / Técnico Legislativo - 2012) AccessPoint ou hotspot é a
denominacao do ponto de acesso a uma rede bluetooth operada por meio de um hub.

58.(FCC / TRE-SP / Técnico Judiciario - Area Administrativa - 2012) Para que o computador de
uma residéncia possa se conectar a Internet, utilizando a rede telefénica fixa, é indispensavel
o uso de um hardware chamado:

>

) hub.

b) Modem.

c) Acess point.
d) Adaptador 3G.
e) Switch.

Q
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59.(FCC / INSS / Administrativa - 2012) O grafico a seguir foi extraido da pesquisa TIC empresas
2009 (Pesquisa Sobre uso das Tecnologias da Informacdo e da Comunicacdo no Brasil),
realizado pelo CETIC (Centro de Estudos Sobre as Tecnologias da Informacdo e da
Comunicacdo).

Proporgéo de empresas com rede - LAN, Intranet e Extranet (%)

2007 2008 2000
wreocno [ -
LANRede sem fo . 26 . 3% - a1

Intraned -3T . a2 . 24
exranet [ 24 | B B
Nenbum l13 I -] l 12

Fonte: http//www.cetic.briempresas/2000/tic-empresas -2000 pdf

Considerando redes de computadores e com base no grafico, analise:

I. O acesso sem fio a Internet e Intranets esta crescendo a medida que surgem mais
instrumentos de informac¢ao capazes de operar em rede. Telefones inteligentes, pagers, PDAs
e outros dispositivos portateis de comunicag¢ao tornam-se clientes nas redes sem fios.

II. O uso de redes sem fio tem crescido rapidamente a medida que novas tecnologias de alta
velocidade sdao implementadas, como a Wi-Fi, que pode ser mais barata que o padrao
Ethernet e diversas outras tecnologias LAN com fios.

[1l. Com as Intranets, a comunicag¢do interna nas empresas ganha mais agilidade, dinamismo,
integra e aproxima seus colaboradores, independente da localizacdao de cada um. Agiliza a
disseminacdo de informacgdes, visando a integracao inter e intradepartamental.

IV. A tendéncia é que cada vez mais as redes sem fio sejam substituidas pelas redes com fio,
pois as tecnologias sem fio estao sujeitas a inumeros tipos de interferéncia e interceptacao
que comprometem seu desempenho e seguranga.

Esta correto o que se afirma em:

a) LILIlelV.

b) lelll, apenas.
c) lell, apenas.

d) I, Il elll, apenas.
e) lllelV, apenas.
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60.(FCC / SEE-MG / Especialista em Educag¢do - Supervisio Pedagégica- 2012) E usado para
centralizar um ponto de acesso para Internet em uma rede e/ou criar uma rede de
computadores com ou sem cabos para conecta-los. Pode ser utilizado em lugares como
aeroportos e escolas com redes sem fio.

O texto refere-se ao dispositivo de redes chamado:

a) Switch.

b) Roteador wireless.

c) WI-FI hub.

d) Cable modem wireless.

61. (CESGRANRIO / CMB / Assistente Técnico Administrativo - 2012) Os softwares navegadores
sdo ferramentas de internet utilizadas para a interacdao dos usuarios com a rede mundial. Para
gue essa interacao seja possivel, é necessario fazer uma conexao a internet por um dos
diversos meios de acesso disponiveis aos usuarios.

O meio de acesso no qual o usuario utiliza um modem e uma linha de telefonia fixa para conectar-
se com a internet é o:

a) dialup
b) radio
c) satélite
d) wi-fi
e) cabo coaxial
62.(FCC / INSS / Técnico do Seguro Social - 2012) Pedro trabalha em uma pequena imobiliaria
cujo escritorio possui cinco computadores ligados em uma rede com topologia estrela. Os

computadores nessa rede sao ligados por cabos de par trangcado a um switch (concentrador)
que filtra e encaminha pacotes entre os computadores da rede, como mostra a figura abaixo.

I!

=
m’“

! .

Certo dia, Pedro percebeu que ndo conseguia mais se comunicar com nenhum outro computador
da rede. Varios sao os motivos que podem ter causado esse problema, EXCETO:
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a) O cabo de rede de um dos demais computadores da rede pode ter se rompido.

b) A placa de rede do computador de Pedro pode estar danificada.

c) Aporta do switch onde o cabo de rede do computador de Pedro estd conectado pode estar
danificada.

d) O cabo de rede que liga o computador de Pedro ao switch pode ter se rompido.

e) Modificagdes nas configuracdes do computador de Pedro podem ter tornado as
configuragdes de rede incorretas.

63.(FCC/ TRT - 42 REGIAO (RS) / Técnico Judiciario - Area Administrativa- 2011) Numa rede LAN
(Local Area Network), o recurso de hardware minimo que deverd estar instalado no
computador para permitir a comunicagao com os demais elementos da rede é:

o teclado.

o hub.

o cartao de memoéria.
o switch.

a placa de rede.

ooz

)

64.(FCC / INFRAERO / Técnico de Seguranga do Trabalho - 2011) Sobre a infraestrutura para uma
Intranet, considere:

I. Wireless € um padrao especifico de uma tecnologia de redes sem fio.

Il. Wi-Fi refere-se genericamente a transmissao de dados sem a utilizacao de meios fisicos.
[Il. WLAN é uma rede local sem fio para fazer conexdao com a Internet ou entre os dispositivos
da rede.

Esta correto o que se afirma em:

a) |, apenas.

b) I, apenas.

c) lell, apenas.
d) Il elll, apenas.
e) 1, 1lell.

65.(FCC / TRE-TO / Analista Judiciario - Area Administrativa - 2011) Os dispositivos que tém
como principal funcao controlar o trafego na Internet sao denominados:

a) Switches.
b) Comutadores.
c) Roteadores.
d) Firewalls.
e) Web servers.
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66.(CESGRANRIO / PETROBRAS / Técnico de Informatica - 2011) Dentro dos padrdes da IEEE,
qual a velocidade maxima de transmissao, em Mbps, de um Acess Point Wireless que utilize a
tecnologia 802.11b?

a) 11
b) 25
c) 32
d) 47
e) 54

67.(CESPE / TRT - 212 Regido (RN) / Analista Judiciario - Tecnologia da Informagdo - 2011) Um
hub é um equipamento que permite a integracao de uma ou mais maquinas em uma rede de
computadores, além de integrar redes entre si, com a caracteristica principal de escolher qual
é a principal rota que um pacote de dados deve percorrer para chegar ao destinatario da rede.

68.(FCC / TRE-AL / Analista Judicidrio - Area Judicidria - 2010) Ao compartilhar pastas e
impressoras entre computadores, evitando que pessoas ndo autorizadas possam acessar 0s
arquivos pela Internet, pode-se montar a rede usando um firewall, baseado em hardware, por
meio do dispositivo denominado:

a) Hub

b) Switch

¢) Roteador
d) Repetidor
e) Cross-over
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PIRATARIA £ CRIME.

Mas é sempre bom revisar o porqué e como vocé pode ser prejudicado com essa pratica.

Professor investe seu tempo
para elaborar os cursos e o
site os coloca avenda.

Pirata cria alunos fake
praticando falsidade
ideoldgica, comprando

cursos do site em nome de
pessoas aleatdrias (usando
nome, CPF, endereco e telefone
deterceiros sem autorizacéo).

Pirata fere os Termos de Uso,
adulteraasaulaseretiraa
identificacio dos arquives
PDF (justamente porque a
atividade & ilegal e ele ndo
quer que seus fakes

sejam identificados).

Concurseiro(a) desinformado
participa de rateio, achando

que nada disso esta acontecendo
eesperando se tornar servidor
publico para exigiro
cumprimento das leis.

Pirata divulga ilicitamente
(grupos de rateio), utilizando-se
tlo anonimato, nomes falsos ou
laranjas (geralmente o pirata se
anuncia como formador de
"grupos solidarios” de rateio
fue ndo visam lucro).

Pirata compra, muitas vezes,
clonando cartdes de crédito
(por vezes o sistema anti-fraude
nao consegue identificar

o golpe a tempo).

Pirata revende as aulas
protegidas por direitos autorais,
praticando concorréncia desleal
e em flagrante desrespeito a

Lei de Direitos Autorais

(Lei 9.610/98).

0 professor gue elaborou o
curso nao ganha nada, o site
nio recebe nada, e a pessoa
que praticou todos os ilicitos
anteriores (pirata) fica

com o lucro.

Deixando de lado esse mar de sujeira, aproveitamos para agradecer a todos

que adquirem os cursos honestamente e permitem que o site continue existindo.




